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PREDGOVOR

I ove godine, kav i pro$le, objavljujemo zbirku zadataka
sa vedine matematiCkih natjecanja ulenika osnovnih 3kola odr-
éanih u naloj zemlji protekle godine.

Zbirka sadrii zadatke sa opdéinskih, regionalnih te repub-
tickih ili pokrajinskih natjecanja svih republika i pokrajing,
zadatke sa »Arhimedesovog matematickog turnira< i saveznog
nafjecanja u 1988, godini. Nismo uspjeli prikupiti sve zadatke iz
Crrne Core,

Svi zadaci i vedi dio rjefenja, preuzeti su i objavijeni u
izvornom obliku, kako su ih dale natfecateljske komisije. Zadaci
i rieSenja iz Slovenije { Makedonije su dani dvojeziéno. Za rje-
senja zadataka, koje smo dobili bez rjefenja natjecateljskih ko-
misija, koristili smo matematicku terminologiju koja se upotreb-
Ljava w Hrvatskoj, Otuda terminoloska (namjerna) raznolikost.

lako je dio zadataka ved objavijen u razliditim matematié-
kim casopisima, nadamo se da ce ovako wna jedwom wjestu pri-
kuplieni zadaci biti jos jedan doprinos i pomoé u radu sa mla-
dimn talentiranim matematiéarima,

U pripremi zbirke pomogli su mnogi kolege matlematidari
iz svih republika. Posebno se zahvaljujemo profesovima Bogolju-
bu Marinkovidu, Vojislavu Andricu, Kosti MiSevskom, Aleksandru
Potocniku i wmr. Astribu Bardhi, recenzewntu Luki Celikovidu i
Marceli Hanzer koja je pregledala dio rukopisa.

MILAN SARIC
DMM »PITAGORA« BELI MANASTIR

SR HRVATSKA
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POKRET "NAUKU MLADIMA® SR HRVATSKE

MATEMATI KA

PITANJA | ZADACI ZA OPEINSKI SUSRET UCENIKA
OSNOVYMNIH 3KOLA 5R HRVATSKE

05. c¥uika 1988. godine
Vv RAZRED
PRVA SKUPINA ZADATAKA
1. lzragunaj: 130+ (1176 : 26) - 30.45.
2, lzradunaj: 72 : (8 : 2) + (2-3 + 4)+ 5 - 8.

3. Koji su elementi skupa A

. ¢ koji skupa B, ako je
ANBe={1,3,4}.,AaU 8=

{1,2,3,4,5, 6} 1iBCA?

4, Zadan je trokut ABC i pravac p {promotri sliku}.
Odredi presjiek trokuta ABC i pravee p,

A p

B

5., Odredi skup S svih prirodnih brojeva x takvih, do je raz-
17ka 32 - x djeljive sa 9.

6. Rijedi jednadibu: 30 - (x - 5y = 30 - 4+35 .

7. Odredi za koje parove prirodnih brojeva x, y vrijedi
D {x,y} =23, V¥V ix,y}=181ixy-

8, Opseg kvadrata iznosi 12 ¢m. Kolika {e povriing tog kvadea -

te?

DRUGA SKUPIMA ZADATAKA

1. Qdradi Zatiri vuzostopna prirednao broja €iji je umnozok
3024.

=S
2. Povriinag pravokutnika je 144 cmz, a duljine stranice
{izraZene u centimetrima) su priradni brojevi.

o) Koliko ima takvih razli&itih pravokutnika?
b} Koji od njih ima ndjveti opseg?

3. Odredi najmanji prirodni broj dieljiv sa 7 rokav, da pri

dijaljeniv sa 2, 3, 4, 5i 6 doje ostotok 1.

4. U zamradenof prostoriji nalazi se kutija u kejej je 5

bijelih, 12 ervenib i 20 futih ruza koje, zbog tame nije

moguée razlikovali po boii. Qdredi najmanii broj rufa koje
valie vzeti Tz kutije, pa da medju njima sigurno bude borem:

o} po jedna ruZe od svuke boje,
b) 10 ruZa istas boje.

VI RA ZRED
PRVA SKUPINA ZADATAKA

1. Kakvi trebo da budy brojevi x | y, da jednakost
g--§= ! bude Tsprovna, ake je x £ 0%

2, Do i je broj 294.85 veéi ili manji od {324 - 32.4) + 32.4 0.3

i zo koliko?
3. lzragunai: 8 : (2 ot ~ 0.08) + S . 4 = 6
. : B : > 2 3 =
4. Rijeli jednadihe:
a) 1;__1_ -2-8
b} 5 « 2 (x - 3} = 23
S. lzra€unaj: =3 - 3 -3 3-3:3+ 3)+ 3.
6. Zodano je funkcija F (x) = 2x ~ 1, lzredunaj f {-5).

7. Odredi velumen kocke &ijl je zbroj duljlng svik bridova
24 cm,

8. Duljina jedne stranice pravokutnika je 36 cm. Drugo stranico

pravekutnika iznosti %duliine prve stranice. Kolika jo po-

vriing tog provekutnika?

9. Sanduk sa jabukamg teick je 25 kg. Kolike je tefak sam san-
duk oko su jubuke, kofe s& nalaze u njemy, za 20 kg teze od

sonduke?
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DRUGA SKUPINA ZADATAKA

1. Odredi x iz jednakosti:

(g-.2§-+2.5:2]§).x-(1.75-2§.-;]—}:2]§=1

2. U broju 0, 12345678910111273 . , ., 47484950 ispu.sii
(precrtaj) 85 decimale take, da broj s precstalim znamenkama
bude najmaniji.

Chrazlo#i,

3. Ako se stronico kvadrata poveéa za § cm, teda je povriina
2
novog kvadrota za 95 cm” veta od povriina zadonog kvadratg.
Cdredi opseg | povrfinu zodanog kvadrata,

4. U 12 sati, na saty su se poklopile velika (minutna) i mala
{satna) kazaljka. Odredi najmonji broj minute kada e se
obje kezaljke ponovno poklopiti.

VIl RAZRED
PRVA SKUPINA ZADATAKA

1. lzra&unoj: ~ 14 - 4 - (-2) - (5 - 10:2),
1

2. Kolike puta je razlika brojeve 3 T 0.75 veta od I

]
3. RijeXi jednadzbu: x - 1 = 5+ 0.5,
4. Rijei nejednodibu i prikai skup riefenia na brojevnom

praveu,
2

1 3

"g*7 <3

2. Koje od zadenih toZaka A{- :::-, -12), B (%’ g) i €5, 3)
pripada grafu funkcije f{x) = g 2

é. Ako sat zaostaje svakih 8§ sati 3 sekunde, koliko &e sokundi
zaostoti za 2 dana?

7. 0Od 32 veEenika v razreduv 18.75 % su odliZni iz matemotike.

Kellko uZeniky u tom razredu nemo ocjeny odliZen iz mate~
matike ?

8. U trokuty ABC jed=-/4= %y‘

Koliko stupnieve imaju kutovi tog trokuta?

-9 -
DRUGA SKUPINA ZADATAKA

1. Ako dvoznemenkasti broj podijelimo sa zbrojem njegavih
znamenoka kaliénik je 4 1 ostatak 3. No, ako od istog
dvoznamenkostog broje oduzmemo dvostruki zbroj njegovih
znamenki razlika je 25.

Keji je to dveznamenkasti broj?

2, Za 5 godina broj godino brata odnosit €e se prema breju
godina sestre keo 7:5. Kolike godina ima brat, o kolike
sestra seda (ove gedine), oko je prije jedne godine brat
bic 2 puto stariji od sestre?

3. Rijaii nejednadzbu: Ix - 21 & 2x + 1.

4. U trokutu ABC duljine stranice sua, b ic, a kut & {nhasu-
prot stranici ¢) jednak je 120°,

DokaZi, da dufine duljina a + b, b, ¢ odredjuju trokut.
! ¥1il RA ZRED
PRVA SKUPINA ZADATAKA
1. lzragunaj: 8 - (18 « &6 : 3+ 4+ 3+(4 - 8) : 2.
tunaj: (1 L -2 3y,

2, lzragunaj: (1 3 2 z) ;2

3. Fuokecija f: R R ie zodane farmolom F{x) = - bx - 3.
lzra&unaj f { - %—}

4, Rijeli sustov jednedzbi: 3y - 2 = 0

Zx + 3y = 4.,

5. Koliko ja 15% od 27.6 2

6. lzragunej (1 - %{”2 .

7. Nopifi v obliku produkta: 9 - éx + x2

8, Izruéunni:(ﬁ ~J—2)(J_3.+JT).

9. Duljing osnovice jednokokraénog trokuta je 0.2 dm, duljing
njegavog kroka je 0.26 dm. Koliko je duliina visine spus-
tene na ocsnovicu ovog trokuta?

(Rieienje napifi v decimatrima.)
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. Dijagonala pravokutnika sa njegovom stronicom u zatvara

kut od 300, Duljina stranice b = 5 em. Kolike je duljina
stranice a i duliino dijagonalie?
Promotri sliku.

mﬁ
a

DRUGA SKUPINA ZADATAKA

1

., Odredi vrijednost parametra m takav, do se pravei:

mx+ (Zm+ ) y+r m+ 6 =0
{2m+ 1)x+ (m -1) y+ m -2 =0, sijekv na ordinotnoj osi.

. Opseg jednakokroénog trokute je 64 ¢m, a duljina kraka je

zo 11 em vede od duljine osnovice trokuta. Odredl duljinu
visine spuitene iz jednog vrha osnavice no krak.

. U provekutniku ABCD ckomica iz vrha B na dijagonalu AT

dijeli dijagonalu v amjeru 3 : 1. Odredi kut izmedju
dijagonala tog pravokutnika.

Dokazi da je broj

\J‘Il+6‘]2 + 11 -6 2 cijeli broj.

PITANJA | ZADAC] ZA REPUBLICKI SUSRET UCENIKA OSNOVNIH

$KOLA SR HRVATSKE
Osijek, 01. 04, 1988,

VIl RAZRED

. Od znamenakya troznamenkasteg brojia moguée je sasfaviti &

razli&itih dvoznamenkastih brojeve. Koji troznamenkasti brej
ima svojstvo do je jednak polovici zbroja svih 6 tako dobi-
venih dvoznamenkastih brojeva?

. Odredi brojeve x, y i z za koja vrijede ove jednakosti

L Y
Xy
Lel-sozs
¥ Zz
Lo Logese.
z o

Brat | sestra mierili su koraecima duljinu 7 ¥irinu vrta pravekut-
nog oblika. Koda je brat ifae po duljoj stranici, a sestra po

-1 -

kraéoj stranici, zajedno su maéinili 270 koroka., No, kada
je brat isno po krafej, au sestra po duljoj stranici pravokut-
nike, zajedno su nadinili 290 koreka. Duljine koraka bra-
te je 0.8 m, a duljine korakn sestre je 0.6 m. Kolika je
povriing vrfa?

. Vaniski kutovi trokuta odnose se kao 9 : 16 : 20. Povyiena e

simatrala najve&eg unutrainjeg kuta 1 iz vrha istog kuta
spuiteno je okomica na suprotnu stranicu, Keoliki kut zatva-
rojuv ova dve pravca?

Svaki unutrainii kut Eetverokuta ABCD manji je od 180°.
DokaZi, da je zbroj udaljenosti IAPI + IBPI + ICPI+ IDPI,
gdie je P toéka u ravnini éetverokute ABCD, najmanii ake

je P sjeciite dijogonala AC i BD.

VIl R A ZRED

. Odredi koardinate foéke A kojo je simetriéno toiki B (5, -2}

u vdnosu na pravac 3Ix - 2y - & - 0.

. Rijeti algebarski i grofiéki sustev jednadibi:

Ixl = Iyl = 3
Ixf + Iyl =5

. Na pravcu p dane su tri toéke A, B i C toke, da je totka B

izmedju toéaka A i C. Nad duiinama AB i BC kanstruirani su
s iste strane praveo p jednokostraniéni trokuti ABE i BCD.

tzraGunaj povriinu Eetverokuta ACDE oke je IABI = o, IBCt = b,

. Ako sua, b i e duljine stranica pravekutnog trokuta (¢ je

duljina hipatenuze), doknil da vrijedi
at+ b ge \J 2 .
Keda vrijedi znak jednokosti?

Zbroj nekoliko vzostopnih prirodnih brejeva jednak je 1000,
Odred? te brojeve.
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RJESENJ A
YV RAZRED
PRYA SKUPINA ZADATAKA
1.4500. 2. 60. 3.4 = {)

4. BC. 5.5 =(5,14,23,32

L6388 =01,3,4}
7-""3:}"*‘3: xzb,g
A

¥ eme,

'233'4f5
G.m=25.
= 9. B,
DRUGA SKUPINA ZADATAK

1. Ggito je, de niti jedan od 4 broje nije djeljiv sa 5 niti sa
10, jer broj 3024 ne zaveieva sa 5 1 0.
Ako bi traZeni brofevi bili veéi od 10, tada bi njihov umna-
fak bic vesi od 10000. Slijedi da su traZeni brojeyi manii od
10, ti. 1,2,3,4 111 6,7,8,9.
Kako je 1 - 2 +3 » 4 =24, to traZeni brojevi mogu biti samo
brojev? &6,7,8,9.
Stvarno, 4-7-8-9 - 3024,

2,144 = 2-2.2+2-3-13
a} Duljine susjednih stranica su: 1 em 1 144 em, 2 em i 72
em, 3 cmi48cm, 4 cm i 36 cem, bcm i 24 cm, 8 em |
18ecm, $emiléem, 12 cm i 12 em. Imamo 8 razligitih
pravokutnika.

k) Nafveti apsag imo pravokutnik £ije su susjedne duljine
1 em i 144 cm. Opseg je 290 em.

3. Neko je x treZeni broj. On more bit! djeljiv sa 7, tj. ima
ablik 7k, gdje je k € N. Koko taj broj pri dijeljenju sa 2,3,
4,51 6 daje ostatak 1, to zno&i da umanjen za 1t postoje
dieljiv so 2,3,4,5 1 &.

Nejmanji takav broj je V(2,3,4,5,6)=40, noraveo i svi viie-
kratnici od 60(120,180,240,...}. Dakle, brojevi djeljivi sa
2,3,4,5 1 6 su oblike 60n pri ¢emu je ngc N. TraZeni brojevi
su za 1 veél, tj. x =80 n 41,

Zo n =1,2,3,4 dobijamo braojeve 41,121,181,241, o oni nisu
dielivi sa 7. Za n = 5 traZeni broj je x = 301.

4. a) Uzmimo najnepeveliniji slugaj, tj. kada izvutemo 20 fu-
tTh i 12 ervenih ruZza. Tado jof nismo sigurni da je zahtjev
tspunjen. Preostalo je 5 bijelih ruza od kojih je dovaljno
da izvudemo 1 ruiu. Dakle, najmanie trebamo ifzvué&i 33
ruie,

b) Uzmimeo najnepovoliniji stuiaj kad izvuiemo 9 Zutih § crve-
nih i 5 bifelih rvza. Time zahtjey nije ispunjen. lzvuZamo
I7 foF 1 ¢uZu ona &Le bitl crvenc ili Zuta Zime jo zahtjey
ispunjen. Dakle, najmonie trebamo izvu&i 9+ 9+5:1, .
24 rufe.

=g

¥l RA ZRED

PRYA SKUPINA ZADATAKA

~ y. 2. vetize 0,01, 3.1 4. a) = = A% b)Y x = 4.

1. x 3
3.4, 6. -1, 7. 8cmd. B, 1080 emZ. 9. 2.5 kg,

DRUGA SKUPINA ZADATAKA

3 8 5 5 7 21 4 5 _
Fegtoeg s gy g
2+ Vex - -P o 3=1

i 5 1 _ _ 3 .
3x-z:§—l 3x-§—'| Sx—z x 5.

. Uovom broju ima 9+ 41 + 2 = 91 decimala. Ake izbriYeme

B3 decimala ostat €e¢ joi & decimala. Broj ¢e biti to manji,
oko su slijeve strane znumanke manje vrijednosti. U zadanom
broju medju decimalamo Tma 5 nula, pri Eemu je zadnig
znamenka nula. Te znaéi do bar 1 od 6 decimala mora biti
veéa od nule. Sad je clito, da je peta decimale 1, po je
trafeni bro] 0.000010,

7 c 9

a._mbh
a

A A

Ako stranicu kvodroto poveduma za 5 em, tada nevi kvadrat
ima veéu povriinu od zadanog 2a 2 pravokutnika pavriine Sa
i jedon kvadrat povriine 25 cm2, a zbraj te fri povriine je
95 cm?. Sad moZemo pisati 5a+50+25-%5, 10 a=70, pa je
a=7 em. Opseg zadanog kvadraota je 28 cm. Povriing zadenog
kvadrata je 49 em<,

. Velika kazaljke za 1 sat opife kut od 340%, o u 1 minut!

kut od 6%, Mala kazalika zg | sat opife kut od 30%, a v 1
minuti kot od (1/2°). Q¢&ito {e da £e se obje kazakljke po-
klopiti poslije jednog sata., Za to vrijeme, velike kazaljka
mora preél put od 30° 1 joi kut koii posiije jednog sata pri-
jedje mola kazaljka. Neka je x broj minuta zo koje ¢e se
kazaljke poklopiti poslije jednog sata. Za to vrijems velika
kazaljke opiie kut od 6x stupnjeva, @ male kazaljke opiie
kut ad 1/2 x stupnjeva, pri &emu je 6x > 1/2x za 309,
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Sad moZemo postaviti jednadZbu éx = lix + 30, 12x - %x+40,
a0 - 4 "
il 5 {7 minuta. Velike | mala kazaljka poklopit e

se ponovno nokon éﬁ%minufu.

Vil RA ZRED

PRVA SKUPINA ZADATAKA

T 8 ?‘gpum veta. 3. x=4. 4. x>- L. 5.c(15,§).

.18 sek. 7. 26 véenika. 8,4 =ph= 369 o - 1080,
DRUGA SKUPINA ZADATAKA

T, Neka je x traZeni dvoznamenkasti broj, a y zbroj njegevih
znamenki, fada veijedi: x = 4y+3, odnosno x-2y = 25. |z
ove dvije jednadzbe slijed? nova jednadZba, 4yr3-2y = 25,
pa 2y = 22 i y =11, Zbroj znamenaka dvoznamenkasteg
brojo je 11, a trefeni dvozramenkasti broj je 47.

2., Neko brat sado imc o godina, & sestra soda b godinn., Za 5
gedina bit e {a+5} : {(b+5) - 7:5, pri éemu je oiito,
ati=7k, tji. a=7k - 51 b+5 = 5k, t{. b = 5k - 5.

Jednuy godinu prije brat je imaso a -1 = ?k - & goding, a
sestra b - 1 = 5k - & gadina, pa vrijedi 7k - 6 = 2{5k - 4},
pa je rjelenje k - 2. Brat sada ima @ godina, a sestra &
goding .,

3. 1) Ako je x - 220, odnosno aka je x 32 tada imamo nejed-
ngdfbu x-2 < 2x+1 sa skupom riefenja x > -3.
fz x »=3 i x 22 slijedl = 2. i
2} Ako je x - 2 <0, odnosno x < 2 tade imamo nejednadiby
= {x=2) 2x+1 Eiji je skup rielenja x > 1/3.

1. P - ;
lz = > 3ix <2 slijedi 5 <x <2, Ngéinimo uniju riejenig

3
i dobivamo skup rieienja zadane jednadibe x > 13
A C
3 € je bdjveéa sfronica Fro-
b ¢ d kuta ABC, Treba provjeriti
istinitost ove tri nejednoko-
4 .
A z B sti.
o+ b<b+ e {1)
bdat+r b+ ¢ (2)
cd a+ 2b (3)
(1) Nejednakost a { ¢ dodamo Ifjevsj i desnoj strani b, po

jea+ b b+ c.

{2) Kako v trokuty ABC vrijedi b <a +¢, slijedi do je b < a+
+b + c.

{3} U trokutu 4BC vrijedi a + b » ¢, pa je pogotove i a + kb +
+ bre,tj.a+ 2b> c.

_]5_

Vill RA ZRED

i
=
X7

1

@t

m

7
3.-3—. 4, x =1, ~§.5.4.14.

U -a+ ol 7, (3-x) (3-x). 8. 1. 9. 0.24 dm.
ca =5y 3em, d=10 em.

DRUGA SKUPINA ZADATAKA

Nekn je trafena todka T (x,y). lz vvieta slijedi do je
x = 0, pa sistem ima oblik {Zm + 3}y = - 6 - m.

fm = 1)y =2 - m.

s
mf--]m
fednodzby (2m + 3) D= - 6 - m, 1, (2m+ 3) (2 - m) =
= (=6 = m) {m =1}, vz uvjet da je m £1. Rjetavajuéi ovy

Supstitucijom y = iz druge jedngdibe v pryu imamo

jednadZ#bu debijamo ém - ne = 0, ti. m{é - m}) = 0.
Yrijadnost porametra je: m, = 0 i m, = &,
1 2
A
25-%
25 D
X
B g c
lz opsega slijedi, 64 = o + 2{a + 11}, pa je 30 = 42, Osno-
vica a - 14 em, a krak b = 25 em. Meka je {BDIl = v traZenn
vising . Primjenime li Pitagorin tearem na trokut BCD, ednos-
no ABD imomo jednadZibe:
v2 = v::2-x2 i \r? = 252- {25 - x)2 iz kejth slitedi jednadiba

252 - {25 - x)2 = 142 - x2. Rjetavojusi ovu jednadibu dobi-

vame 50 x = 196, pa je x = ;%cm.
¢ e 2 2 2 2 _ 2 98,2
Dalje slijedi: v~ = 147 ~ x™, v" =14 *(2—5) .

2 2 49 3 2 574 . 33
¥oo=14 (1-—6}—5-},\« =14 m,pumv——z?cm,odnos*

no v = 13.44 em.

B C
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S
Neka je IMCI = x i {MS] = y.
Koko fe TAS] = ISCl - x + y, slijedi da je
{ary+ry} : x =3 : 1, pa je 3x = x+2y, 2x = 2y,
1. x =y, t7. ISMI - {MC]
Dakle, 1BCI-1BSl {svojstvo visine jednokokra&neg trokute),
o koko je I5CI - I5BY, to je i I5SC1 = I1SBl - IBCIl, po je

trokut BSC fednakostranigan. Slijedi de je £ BSC - 40°,

.Oznaéimon|+6r£—+ V‘Il-é 2 =4

Mokon kvadriranjo dobiva se

11+6VT+2J(1‘I+6ﬁ)(11-6ﬁ)+11-6ﬁ=

Zatim 22 4+ 2 112-36'2—02,
22+2-?=02
36 = 02

Zokljudujeme do je a cijeli broj.
REPUBLICKO NATIECANIE
Vil RAZRED

abe ab, ac, ba, be, <ca, cb
{10g + B)*{10a + c)+f10b + a)+{10b+ c W {10c + o}+{10c + b) =
= 22fa + b+ ¢). Polovica {e 11{a + b+ c}.
100a + 10b + ¢ = 11{a+ b+ ¢}, ilT 89 - g = 10c + b,

Broj 10c + b je dvoznamenkast, pa e zato a = 1. To znaéi,
10c + b= 8%, pa jec =8, b=29, abe - 198,

. Zbrojimo jednadibe:
2.1 L0900 2082
x y z

2

! 1 ) 9 _ _
z X T ey Tegy e T Sy

X 2994, L= 993,

. Neka je a dulja stranfea, b kraéa. Broj koroka obrnute je pro-
porcionatan duljini koraka. Da bi prefvo pola opsego brat ugi-
ni m koraka, a za isti put sestrg udint n keraka.

-
0.8
40

m

1]
m = , n= 320, odatle jaa + b =192,
Brat je u x koraka prefac dulju stronicu, a sestra u y korake
kraéu streniecuw. Zato imomo, x-0. 8+ y-0,6 =192

x oy =270
x =150, y =120, n = 150-0.8 = 120 m, b =T20-0.6 =72 m.
Povriinag vrto je B440 m

Moo

4 Lhoai =916 20
L= 9k + 16k + 20k =45k = 360°
Slijedi, k = 8, pa je
L= 720, Al-y2e0, - qs00,
L - 108% , &= 520, 4 - 200,

B"— KDAE = 909 - 74° = 149

. Uzmimo neky togku P razliZite od §

i spajima je s vrhovimg éetverokuta.
TAPIHICPI > 1ACIH & IBPI + IDFI > IBDI.
Zbrojimo ove nejednakasti,

ARl + IBPlI + 1CFI + IDPL> IACI + (BDI = IAS] + IBSI + ICSI+1DSI,

= -i- pm o+ 0= 270 ¢ 290 - 540, Rjeianje ovog sustava [e:

y‘ VIl R & ZRED
ier Koeficijent smjera praves 3x - 2y - 6 = 0
Aa\ jednak je a = % Koeficijent smiera oko-
\\‘ " mice ng taj pravac jednak je - % 7
- S b JednadZbo okomice toikom B glosi
1 W 2 4 ) )
Y] Yy - mgxtog. Sjeciite 5 Tma koordinote
‘? $(2,0). Totka A(-1,2).
2, Zbratanjem jednadibi dobijamo 2 Ix1 = 8, Ixl = 4, g oduzimanjem
byl = 1. RieEeniu s (4,1}, (=41}, (-4,-1), (4,-1).
Grafig | kvedrant x >0, ¥ > 0 imamo pravce
x =y -3 ix+y=5.
' kvodrant x < 0, y »0 i pravee
-x =~y =3 i~x+y=23
Y [17 kvadeant x < 0, y <0 1 pravce
! ->(+y=31-x-y—5.
D1 35 I¥ kvadrant x> 0, vy <U i pravece
x+ y =3 i x=-y=5,

2 2
PIABE) = 2 ;ﬁ, P(BCD) = B '4{3—. DG je
je wisino trokuta BDE i IDGI=I1BFI =£ﬁ.
b- \!_‘ ub
P{BDE) = 2— IBEl - IDG |= f a yi

N

P=(cz+c|b+ bz)T—

a B b ¢
4.0+ bscf2/2, a%i2qb + bk 2¢? , Zabge?, Os(a - b)2
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3, Uzmimo da su to brajevi kt1, k+t2,. . . . ., , n-1, n, Tada je
(ntl) o e l) &~ 000, iti e n - k2 - k= 2000, {n+ k& 1)

{n - k) = 24 5 53 . Brojevi ntk+1 i n~k su suprotne parnecsti
{zbroj im [e neparan) i jofjen+ k+ 1 3n - k.

Imamo ove moguénosti:

1. lzna+ k+ 1 =2000in=-%k=1sfijedi n=1000

2. 1z mtk+1 = 4 202, pa je 198,...,201,202.
3. lz n+k+1 = 8 52, pa je 28,29,...,52

4. Iz ntkt1 = 1 70, pao je 54,55,..., 70.

o
=
[
=
I
n
i
|
W
=
(T

SR SRBIJA
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DRUSTVO MATEMATI(‘.ARAVSR SEBIJE
REPUBLICKA KOMISIJA ZA MLADE MATEMATICARE 12 OSNOVNIH SKOLA

OPETINSKO TAKMICENIE
13, 02. 1788B.
IV RAZRED

1. Zbir tri priredna brojo iznosi 440. Frvi od njih je dvo puta
manii ed drugog, a sedam pata veéi od treéeg. O kojim broje-
vima je red?

2. Vlade, Mada i Jagedo su bili v kupovini. Vlade T Nada su pa-
troEili 1988 dinara, Vlaeda i Jageda 2980 dinara, a Jogoda 1
Noda 3988 dinara. Kolike dinara e petroiio svake od njih?

3. Date su dva jednaka kvodrata, kojf imaju povriinu 100 cm
Ako stranfcu jednog poveéamo za 2 em, & obim drugoga uve-
éamo za 16 cm, koji kvadrat &e posle ovih izmena imoti vetu
povriinu?

4. Kolike img petocifrenih brojevn kod kojih je proizvod cifora
jednak 47

5, Konstruiseti magiéni kvadrat 3 x 3, toko do je karakteristidan
zbir mogiénog kvadrate jednak 271,

v RA ZRED

1. Dat je skup A koga cine svi delicei broja 4. Odrediti skup B
u ko]l funkcija F{x) = 2x + 1988 preslikave skup A, TraiZeno
preslikavanje prikazail dijogramom,.

2. Rozlika dva uporedna ugle je 4/7 veteg ugla. Odrediti traze-
ne uporedne uglove.

3. Vlada 1 Luze medjusobne podele B4 dinara. Kada VYlode potro-
£1 3/5 svoga dela, a Loza 3/7 svoga dela, ostanu im jednake
sume novea. Koliko novea je doblo svako od njih pri podeli?

4. Dulan, uienik osnovne ikole mnoZio je na svom raéundru slede-
ée brojeve: broj svoiith goding, broj razredo v koji ide, broj
goding svoje majke 7 jo¥ jedan troeifren prirodni broj. Krajnji
rezultot je bis 333 333. Keliko goding ima Duian, a koliko
njegova majka?

5. U prazne kvodratite upisati brojeve teko da zbir brojeve v sva-
ka tr1 susedno kvadrata fznosi 135,

I TTTT I Iel ]

Sy
¥l RA ZRED

Putni€¢ki voz prelazi razdaljinv fzmedjv mesta A T B za & sati,
teretnl za 10 sati. Ako vezovi krenu istovremeno, jedan iz A,
a drugi iz B jedan drugom u susret, posle kog vremena fe se
sresti?

Dat je razlomak 198B/1987. Kail broj treba oduzeti od hrojicca
dodglti imenioccw da bi se posle skruéivanio dobie razlemak
575

U jednokokrakom trougluy ABC (AT = BC) simetrala AL BAC 1 vi-
sin? AD kojo odgovara kraku seku se pod uglom od 15%. Odredi-
t1 uglove trougla ABC,

Mg krocime oitrog ugla =0y date su tadéke A 7 B tako da je OA =
= 0B. Ako je M proizvelino tadke simetrale uglao x0y onda je
MA — MB. Dokazati.

U jednoj opitinl na opitinskom takmidenju mlodih matematitara

v IV, W, VI, VL D VI razredu véestvuje 1988 veenika redjenih
1973, 1974, 1975, 19746, 1 1977 godine. Dokozoti da postoje
bor dva takmigara kojil su roedieni istoga danag i iste gedine. Do~

kazeti da bar & takmiéera slavi redjendon istoga danao.

VIl R& ZRED
Rocionalan broj 0,12121212,.. napisati v obliky razlomka,
Dati su kvadrat? &ije su stranice 1 em, 2 em i 3 em. Konstruisa-
ti kvedrat éijo je povriino jednoka zbiru povriina datih kvadra-
ta.,
lzraéuneti obim i povriinu pravougleg frapeza ABCD so provim

uglom kod temeno &, ako je njegova krafag dijogonalo AC= 5
duzi krak BC= & ecm i oko je oitar ugoo trapezo £ ABC = 30°.

. Odrediti cele brojeve x 1 y koji zadovoljavaijv sledeéu jednadi-

nu xy - 2x = 5y - 7.

. U magacinu je bilo 1000 kg jagoda koje sadrie 92% vode. Posle

izvesnog vremeno koll&ino vode se smonjila na $0%. Kolika je
tefina jogeds soda?

VIl RA ZRED

Date je funkcija f{x) toko da je If{x-2} + F(2x-4} = x2 + 1988.

lzreéunatt f{Q),

Neka su a 7 b stronice, a dl i d2 dijagonale paralelograma.
3

Dokazati da je d) -+ d; =2 (a? + B2y,
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Za koje vroednosti realnih brojeve x,y i x ie zadovoljena je-

dnating: 16x2+ ‘?yz + 422 = Bx+ by + 42 - 3.

Dat je jedenkokraki frougao ABC  tatke M na asnovici AR,
Prava n koja sodrii tagke M normalna je no osnovicu AB i secs
krak BC u tagki N, a produfetak krake AC v tatki P, Dokuza-
ti da je MN + MP konstantne veli¢ing kojo ne zovisi od pola-
Zoie tafke M,

Kako pomoty sudova od 3 litra § 5 ltara v sud od 8 litara si-
Pati sa &esme taéno 7 litora vade?

MEDJUOPETINSKO TAKMICENJE
I¥ RAZRED

Ako se za 120 kg sena 5 ovaca meZe hraniti 8 dana, keoliko je
sena potrebno da se stade ad 80 avaca hroni 15 dana?

Trgovae je pomeico izvesnu koliginu belog pasulia po ceni od
1000 dinare i 100 kg pasuljo po ceni od 400 dinare, Koliko ie
bilo pasulia od 1000 dinora, ako je 1 kg mefavine prodan po
ceni od 750 dinoreg?

Povriing kocke jednaka ie povriini pravougaonika ¢ije su strani-
ce 12 ¢em 1 8 em. Kelika je zopremina te kocke?

Defifruj sledate sabiranje ABCC
oke znoi da jednakim slovima ad-+ C € B A
govardju jednaki brojevi i obr- & DCER

nuto-razliZitim slovima odga-
varajo razli&iti brojevi.

U jednaj fkoli od 120 véenika na tokmitenju iz matematike u-
€estvovalo je 83 uienika, g na takmiZenju iz recitovanja 54
véenika IV razredo. Koliko uéenikg ie utestvovalo i u jednom
i vdrugem takmiZeniu, ako se zng da 13 véeniko nije viestva-
vale ni v jednom takmigenju?

¥ RAZRED

Odrediti naiveéi prirodan broi keji zodoveljave sledeti uslav:
pri deljenju brojsva 1988 i 306756 tim brojem dobija se jednak
ostotok - broj 4,

Kroz jednu cev bazen se napuni vodom za 8 sati, kroz drugu

20 10 7 kroz tredv za 12 sati. Dokazoti da ako sva tri cevi yba~
cuju v bezen vodu istovremeno, ondo se za | sat napuni vife

od Zetvrtine, o« manje od treéina bazana.

3.
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Dote su tetke A T B i prava p, paralelna so duii AB, Konstru=
isati krug koji prolazi kroz A i B i dodiruje dotu provu p-

Dote su tri nekolfnearne tacke A, B, C. Konstruisati pravu p
Y tej ravni, tako do su rastojanja toiaka A, B i C od prave p
medjusobno jednaka. Kolike takvih pravih imao?

Kako pamatu sudova od 3 litra i 5 litara u kantu vd 20 [ so
Zesme sipati togno: a) 1 litor vode b} 7 litarg vode?

VI RAZRED

Tri druga trebe do padele 7777 dinara. Keolike te svake od njih
dobiti oko dve petine Jovine sume iznosi kaa Mikino suma, a
sedom devetinag Mikine sume jedneko je Siminoj sumi?

Dagt je pravougoonik ABCD (AB = BC). Narn:mla iz reme'na B.nu
dijogonaly AC, seis dijagonalu AC v tacki E ‘i_uko da je duz
AE tri puta veéo od duZi CE. Odrediti pod kojim uglem se seku
dijagonale pravougaonika,

1988 _

Dokozaoti da Te broj 2 ldeljiv sa 5,

Konstruiseli trougae ABC ako su dati sledeéi alementi: v'isinu
CC'=h_ =3 cm, teiling duz2 CC, =t = 4 em 1 pelupreénik
€ 1 e

kruga opisanog oko trougle R — 3 cm.

Akosje p prost broj ondy je:
a) p¥ + 1987 sloZen broj.
b} p‘%? + 1987 slozen broj. Dokazati.

VIl RA ZRED

2 3
Dot je broj A = 2+ 2% + 2%+ | .+ 2

A deljiv sa 30.

1988. Dakazati da je broj

Dokazat! da je zbir kvadrata bilo kojih pet wzastopnih celih
brojeva deljiv su 5, o nije deljiv sa 25,

U provouglem trouglu jedan oitar ugao je tri puta ved&! od dru-

goga. lzradunati povriinu tog trouglo, oko je hipotenuza ¢ =
g cm,

Polupregnik krugae opisarcg oko provilnog dvannestougla je R =
=12 em. lzraéunati povriinu tog dvangestougla.

Uzesnici matemati¢kih takmidenja registruju se u |srrai|\:ackol
stgnict Petnica na osnovu §ifre koja sadrZi: rozred ulesnika,

S j j ine - eni ih Skola
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ilan Sart: Matema J J ’ http://public.carnet.hr/mat-natj




- 24 -

inicijale vesnika 7 cetvorocifren Tdentifikacioni broj uée-
nika (ng primer jedna od moguéih §ifri je: 7VA1988}. Kalike
se ndjviie ufenika moZe registrovati na ovaj naéin, oko je
oznaka zo IV razred osnovne ¥kole 1, V razred 2,..., | roz-
red srednie ikole &, ... IV razred srednje ikole % i oko dvo

razaa utesnikg imoju razlidite difre.
VI RA ZRED

1. Dva druga Voja i Laza krenu istovremeno iz Valjeva | §apca
jedan drugome u sustet brzinem od & km/h. lstovremenc sa
Vojine kose polete ka Lozi muva brzinom od 50 km/h i kada
dodje do Loze odmah se vraén ka Voji. Pastupak se nastavija
sive do njfhovoy susreta. Kolike kilometara je preilo muva, ake
ie rastojanie Valjevo-3abac iznosi 66 km,

2. U trouglu ABC stranice su: a= 12 em i b= 6 cm, o ugoo zahvaten
datim stranicama je 120%, Ako simetrala datog vgla ACB seZe
stranfcwy AB v tadki D, adrediti duZinv duzi CD.

3. Ako su a,b,c realni brojevi tekvi da je a+bte = 0 i ¢be = 1988
onda je afatb}{atc) - 1988, Dokazati.

4. U jednokokrakom trouglu ABC (AC=BC) ugao pri vrhu jedngk je
108%, Dekazati do je simetrola ugle no osnovici AE dva puta

veda od visine CD.

5. Prirodan broj n mo toéno 3 delioca {radunajuéi u ta trl delioca i
17 n). Dokazati de je n takodje prirodan broj.

REPUBLICKO TAKMICENIJE
Smederevo, 07. 05.1988.
¥l RA ZRED
1. Kolike litare Ziste destilisene vode treba pomefati sa 120 lito-
ra 10% (desetoprocentnog) restvora alkeohole, da bi se razhle-
Zivonjem dobio 4% (Zefveoroprocentni) rastvor alkohsla?
U trouglu ABC (BC > AL) uglovl £ i /2 razlTkuju se za 30°, Ake

je D tacke ne stranici BC, takva do je AC = CD izrofunati
A.BAD.

[+

1938 ,1988 19884_ 4]938+ 1988+ 1988

3. Dokazat? da je broj 1 2 3 5 4

deljiv sa 5, a nije deljiv sa 10,

4, Date su tri nekolinearne tedke A, C T E. Konstruisati provouga-
onik ABCD, ake su A i C njegova temenc, o E taéka na dijage-
nali BD.

- 25 -

Brojeve 1,2,3,4,5,6,7,8 rosporediti v temena kocke toke
do je zbir brajeva na svakoj strani kocke medjusobno jednak.

¥il RA ZRED
Danas Dragan slavi rodjendan 7 navriave enolike godina, kolike
iznasi zbir ciforo godine njegovog radjenjo. Kog dotumo je
Dragan rodjen, ake se zna do je on rodjen u XX veku?

Kenstruisati jednakokraki trougao ake je visina kojo odgovara
osnovici 3 em, o visine koja cdgovara kreku 4 cm.

Za koje vrednosti x, y i z vaii jednokost:

9
x1 38_; y6+ z4+ 144 = 2x994+ _16y3+ 1322.

Neka je D tofka u kojej krug upisan u pravougli trougoc ABC
dodiruje hipotenyzu A8. Dokazati do tada vaii jednokost:
AC BC = 2.AD BD.

Dat je kvadrat €ija je stranica 46 cm. Podeliti deti kvadrat na
1988 manjih kvadrata ¢ije su stranice celobrojna.

VIl R&a ZRED

Odredit] sve realne brojeve koii zadovoljavaju sledeéi sistem
jednading: Ixl + lyl=1988 , v - x = 2,

Marija &fta knjigu kojo Imo 480 stranico i proZita je za odre-
dienf broj dana, pri Zemu svokoga dang &ita jednak breoj stro-
nice. Da je Marija svakego dana &itala po 16 stranica vife,
kniigu bi proZitalg 5 dana ranije. Za kolike dana js Marija
profitala knjigu?

Neka sua i b katete, ¢ hiporenuza | h vising koja odgovara
hipotenuzi v praveuglom trougly, Doknzati da je trougac Eije
su stranfee a+b, h i cth tokadje pravougli.

Do |i postoji trougao Zije su visine: 2 em, 3 cm | 4 em?
Cdgovor obavezno obrozlo¥itil

Dota je kocke €ija je Tvica 13 cm. Podeliti datu kockuy na
1988 manjih kecki &ije su stranice celobrojne.
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OPSTINSKO TAKMICENIE
¥ RAZRED

Neka je tre¢i broj x. Tada fe prvi brof 7 puta veél | iznesi
7%, o drugi bre] dva puta vetl od prvog i Tznoes! 14x., Koke
je zbir ta tri broja 7x+x+ldx - 22x - 440 to je x = 20, Tra-
Zeni brajevi su 7x = 140, 14x - 200 7 x = 20.

. Ako saberemo sve sume, onda dobijamo dvostruku sumu keju

su zajedno potreilli Ylado, Maoda i Jagoda. Dakle 1985 + 2988 +
+ 3988 - 8564, pa su svi troje zajedno potro¥ili 8964 : 2 =

= 4482 dinaro. Kako suv Vilada i Nada potroiili 1988, to je
Jegoda potreiila 4482 - 1988 = 2494 dincre, $!igéno Nada je
potrolile 4482 - 2988 - 1494 dinoro i Vlada je potroiio

4482 - 3988 = 494 dinara.

. Strenice datih kvadrota iznose po 10 ¢m, a obim je 40 cm. Ka-
da prvu uveéamo zo 2 em, ong &e Tznositi 12 em, o povriing
kvadrate je 12 » 12 = 144 cm®, Kako je chim drugogs 40 cm i
uvefamo go za 16 cm, on £e biti 56 cm, a stranica &e hiti

56 : 4 - 14 em. Njegova povtiinag je 14 - 14 = 194 em?, Dakle
povriinag drugog je veta.

. Ako je proizvod cifara 4 u obzir dolaze sledefe kombinacije:
1,1,1,1,481,1,1,2,2, Petocifreni brojevi sa ovim cifroma su:
T1114,11147,11431 14911 ,47110; 11122,11212,11221 12112,
12121,12211,21112,21121,21211,22111. Takvih brojeva ima 15.

. Jedno od moguéih refenfa dato je na
slici. Dato relenje {e dobijenoc tako 4198
ito je svakom broju u asnovnom ma- m 1713
giénoem kvadratu dodan braj 2.

¥ RAZRETD

. Skup A gine brojevi 1,2,3,6.
Kako je F(T) = 1990, £(2) = 1992
f(3) = 1994 i f{6) = 2000. Prema
tome skup B Zine brojevi: 19%0,
19921994 i 2000,

. Neka je x veti od traZenih uglova. Tada je manji ugao 180%-x,
pa je x - {180°-x) = 4/7 x. Relavanjem dabijene iednaETneodo—
bijamo du je veéi vugao x = 126%, o drugi ugoo 180%-x = 547,

Kada ¥lada potro¥i 3/5 svogo dela ostane mu 2/5 ili 4/10 dela.
Sliéno, kade Lazo potroii 3/7 svoga dela ostone mu 4/7 njego-
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vog dela. Kako su te sume jednake ofigledne je Vlado dobio
10 delova sume, a Laza 7 delova. Jedan ta] deo iznosi

816 : 17 = 48 dingra, pa je Viada imao 10 - 48 = 480 dingra,
a Leze 7 + 48 = 336 dinara.

4. Keko je 333 333 = 3-3°7-11+13°37 | kake je Duan uvenik
osnovae 3kole on moie biti samo (11 71i VIl razred {jer su os-
tall &infeei broja 333333 veéi od 8). Ako jie Duian uZenik
Il razreda, onde on moZe imati ¢ ili 10 godina, po to mogu-
Enost ofpada. Ake je YIl razred, onda on imo 13 godina, majke
ima 3 - 11 = 33 godine, o trocifreni broj fe 3 - 37 = 111,

5. Neke su breju 5 susedni brojevi @ i b, Tade je S+e+b = 15.
Tada nofa 3ema ima sledeéi fzgled:

[5[a]b]s]a[b]5[a]b]5]

OCtigledno je a-6, po je b=4. Take debijame konadng
refenje:

[sl61cT5]6]c]5]6[a]5]

¥I RAZRED

V. Puinicki voz ze jedon sat predje 1/6, a teratni 1/10 rastojanija
izmediv A 1 B, Zajedno predju 1/6 + 1/10 = 4/15 restojanja.
Koko do susreta vozovi zajedno predju celo rostojanje od A do
B za to ée im trebati 1: 4/15 = 1:15/4 soti ili 3 sata | 45 mi-
nule .,

2. Neke je traZeni broj x. Tada je {198B~x):{1987+x) = 2:3 1lj
(1988-x)-3 = {1987+x)-2. Refavaniem dobijene jedna%ine 5964 -
- 3x = 3974+ 2x dobijamo dg je 5x = 1990, po je x = 3%0.

3. a) #C < 40% neka je E podnoije

simetrale, a D podnozje visine al

i neka je uguo £ ABC = % BAC =

= 2x. Tada je % BAE - x. Kako

je € DAE=15% kake je 4 ADE

prav, to je 4 AEE = 75°, Tada 1D
ie $ABE + 4 BAE = 2xhkx = Ix =

= 105%, pa fe x = 359, Dokle, A

4ABC = £ BAC = 70° i 4 ACB = 40°.
b} Za4 C 4 60° retovamo iden-

b} ?
D
B A =]
ti¢no. Dakle € ABC = 4 BAC = 50°,
X
4. Trogulovi OAM i OBM su podudar- A
ni: OA=BO (po pretpostavei),
LAOM =L BOM {ier je OM simetra- 0
M

lo vgla) | OM = OM. Iz podudarnosti
je MA = MB.
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. Godine 1973,1974,1%75,1976 i 1977 sadrie uvkupno 3465 +

+ 345+ 365+ 3646+ 365 = 18256 dona. Koko je no takmiéenju
ufestvovalo 1988 tokmiéara to su bor dva fekmi&ara rodje-

na istoge dona.

Ako se tnkmiéare po dotumu rodjenja podelimo u 346 klasa
onda zbog 1988:368 = 5 {158), na osnovu Dirihleovog principa,
pestoji bar jedna klosa v kojoj ime & takmifaru, $to znaéi

da bar 6 takmigara slevi redjendan istoga dana.

VIl RA ZRED

» Neka je 0,12321212... = x. Toda je 100x = 12,1212721.,..
Kako je 100x-x = 99x = 12,32121212,,. - 0 02121212.,. =12,
to je x T~ 12/99 = 4/33.

Povriing trazenog &vudruro je C
P=1+4+92 =14 cm Konstrukeljo

je data no slici, a dokaz je sle- 2 3
deti, Koko je AB=1 | BC=2, to je B

AC = V5. Sligno, CD? = AC2 + AD2=
=534 % =14,

Koko je 8C=6 cm (X ABC=30" to je D~|
CE=AD=3¢m i BE= 3¥3 ¢m. Tada

je AEZ - AC% - CEZ = 25 - 9 - 16, 9 &
pa je AE = CD =4 em. Obim trapeza
ie 17+3 yF cm, a povriine 12+9 ffi_/2 4 »
em?, A E B

. lz jednagine xy-2x = 5y - 7 dobijomo da je x{y=-2) = 5{y-2)+13,
odnosna xi{y-2) - 5{y-2} = 3, pa je (y-2) {(x-5}) = 3, Kako je

3 -3 -1 =(=3}(-1), to su moguél sledeti sluajevi:

x-5€¢ {~3,-1,1,3} ; y-26 {-1,-3,3,1] . Dokle x¢ {2,4,6,8};

¥E {1,-1,5,3} . Relenjo date jednaéine su uvredjeni parovi:

(x,yb€ {(2,1)5(4,-1);(6,5);(8,3)]

Koke 1000 kg sveZih jogoda sadrZi 92% vode, to je 920 kg

vode i 80 kg suve materije. Koda vodo delimiéno ispari ostane
93% vode i 100-720 = 10 % suve materije, ito cpet iznosi BO kg.
Prema tome 1% teZine jogoda je 8 kg, o 100% ima masu 800 kg.

¥IIl RA ZRED

. Za x = 2 data relacija postaje 3F{0) + f{0}) = 4 + 1988 = 1992 ili
4£(0) = 1992, po je f{Q0) = 498,

. Neka su visine C'.E'=9F=h2 uzodseéci
AF-BE=x. Tada je h%= b%-x*; d"‘ =
= (a+x)2 + h2 = u2+2ax+x2+b2-x2=

02 + b2 + 2ax ;

d2§ = ((Jz-x)z; h2 = 02-2ax+x24—b2- 9 g _&
-x = "+ bY - Zax. & >

Dakle d ur d22=02+ b 4 Zax + b/ I h
e ol bt - 20w - 2074 257 - g

= 2(a? + b2, AXF a4 gXEg

Dote jednaéing ekvivalentno je sledetim jedradinama:
16x2-8x+1+9y2-6y+1+422-4z+l=0 =

2 2
(dx=1)" + {3y-1}" + (2y - 1)2 = 0. Kako je zbir kvadrate je~
dnak 0 ako i some ake je svaki od sohirake U, to mora biti

4x-1 = 3y-1 = 2z-1 = 0, pa je x=1/4, y= 1/3, 2= 1/2 jedine
refente date jedngéine.

Meka je CD wising trougle ABC,

a tadko Q srediite duii NP, Kaoke B

ie trovgas CNP jednaokokrak (do-
kazat] da je L CNP = LCPNY, to
je CQ simetrala dui NP, pa je CQ C4iQ
normalne no MP., Taodo je CDMQ
pravouganenik, pa je CD = MQ = h.
Kako Te MN + MP = MN+ MN+ NG+QC N
= 2:MN+ NQ+NQ - 2(MN+NQ)J = \

= 2'MQ = 2h,to je MN + MP konsta-
ntne veliding jednaka dvostruke]
visini ' ne zavisi od poleZaja tatks M. A DMB

. Naojpre.v sud od 8 litare sipamo 5 !itara vode. Zatim jof jedon=

put napunimo sud od 5 litara i iz njega odlijemo v sud od 3
litre vodu. U sudu €e tada ostati 2 litra vode. Kada v sud od
8 litoro dospemo 2 litra vode u njemy &e tado biti 5+2 = 7
litara.

MEDJUOPETINSKO TAKMICENJE
IV RAZRED
Pet avaca za 8 dana pojede 40 porcije. Jedno parcija iznasi
120 : 40 = 3 kg. To znoéi da €e zo B0 ovaca u toku 15 danag
trebati 80 - 15 © 3 = 34600 kg senc.
Neke je pasulja od 1000 dinara bilo x kilegrama. Tada {e

1000x+100-600=(x+100)-750, {lil000x+B0000=750x+75000, Prema
tome, 250x = 15000, a x = 15000 : 250 = 40 kg.
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Zadatok se moZe refiti m: todaom 15000 150 ie simefrala rastojanja taéke C
pravougacnika, Ukupna ¢ :ngo od prave AB. Prava p, je samo
pasulio Te 1000x+100.40 ili 1000 {edno od tri moguéa r1e§enic jer
{x+100) - 750, lzjedna&a ranjem 600 se konstrukcijo moZe izvesti i

povriina dobijamo 250x = 15000 X 100 so pravama BC i CA.

Pl x=60 kg.
5. a) Kako je 2:5-3-3=1, to se jedan |itar dobija kada dva puta
sipamo po 51 1 odaspeme tri puta po 31.
Y Slt&no 7t dobijamo sipanjem dva puta po 51 1 odasipanjem
S0,

Poveiing pravougeonika je 12 + 8=95 cmz. Dakle i povriing
kocke je 6a2=96 1li a-0=96/6=16 e¢m2. Jasno je da j& a= d4cm
o zapreminag ¥ kocke iznosi: V=a-a'a= 4-4.4=14.4- 64 cmj.
- Zbir dva Zetverocifrena broja je uvek manji od 20000, pa e wWoARSRER
A=). Ake e A=1, C morg biti € 11i 9, jer samo u tom sluiaju
dobijome 2bir veédi od 10000. Ako bi € bio 9, onda je B=0
{(1+9=10), ali bi tade i E (C+B-%+0+1=10} bio 0 %o nije mo-
guée..Dokle C=8B, po je CtA-8+1-9=B. Todg je BFC-9%+8=17,
pa e E=7. Znadi traZene jednokost je 1988+889)1=10879.

1. Meks je Jova dobio sumu od 45x. Tado je Mika dobio 2/5.
45x = 18%, a Sime 7/9 - 18x = 14x. Ukupna suma je 45x + 18x +
v idx = 77x = 7777, dakle x=7777:77=101, pa je Jova imao
4545, Mil'_cu 1818, o Simg 1414 dTnurDu.

—~

2. Neka je CE=x. Tado je &4E=3x,
a AC-4x, DuZi AS=BS=CS5-2x,
Znaéi do je SE=CS-E5 = 2x-x=x.
Trougee BES je pravougli 7 SE=x,
o B5-2x, po jeg BSE= 4 8S5C =

. Zodatak refavaomo pomoéu Yenovog
dijograma. Ukupan broj toekmicara je
120-13=107. Iz matematike se takmi-
Eilo B3-x, iz recitovanjo 56-x, a iz
cbe oblasti x, po je 83-x+56+x=107, )
1§ 139-x=107, x=139-107=32. Dakle, = 800 A B
32 vienika je uiestvovale na oba 3. Brej Q1988 L 4 9.0, . 2.2.2 g mgme TEHE dwollchs 21988
takmizenja. 120 @ ={2.2:2-20(2-2:2).,,{(2:2+2+2) gde imamo 497 grupa po
¢ R E LA E D Zetiri dvojke. Dakle 21988= 16.16-...-16. Poslednja cifra ovog
proizvodo je 6. Znagi da se 21 988 _ | zavriave clfrom 6-1=5,

Zudatok se svodi na odredjivanie NZD zo brojeve 1938-4-1%84 Dakle, broj 2‘?33-1 je deljiv sa 5.

T 30756-4=30752. cho fe 1984= 31 -25, ¢ 30752=312. 25 1o

je traZeni broj 31 -27=31 «32-992, 4. Naijpre se konstruiie pomoéni
pravougli ACC C. v kome su poz-

Za jedan sat napuni se 178 + 7/10+ 1/12 = 37/120 delove bo- nati slede¢i elementi: CC° :hc——

zeno. Kako je 1/4 = 30/120< 37/120< 407120 = 1/3 to je

A 1
tvrdjenje dokozaneo. dem Byt sodean: Centar § C Jl
kruga opisanog oko trougla ABC R
. Centar trafenog kruga pripada C nolezi se ng simetrali duzi AB, "‘\\4
simefrgii du3i AB, Dodirng taé- = Keke fa g prolazi kroz l.':1 te je !S
ke € je presek S, ) Prave p. %54 normalnoe na C C] .S druge
t i isime- 1
Centar § kruga pripada i sime stegne ractosanis B8 = Reod e o ]|C'|
I

trali duzi AC. Dakle {S} =1s,,
nsAC.

5. a) Aka je p=2, onda je p3 + 1987 = 23 4 1987 = 1995 . Ako je
p> 3 anda je p nepdran brej pa je i p3 neparon. Tada je |'.13 +

. Ake konstryiiemos pravu AB onda + 1987 paran, dakle { sloZen broi.
se problem svedi ne konstrukeiju ’ by Ako je p-2, onda je 21987_ 5 933/2 T zovriave se ciform 8
prave koja je podjednakeo udalje- 1987 _.,1984 .3 — . sl
ne od prave AB i tatke C, a to R (2 7%7=2! PP 9%e 6.8 = L .8). Kako je...8+1987 =.
2> 2 to je dobijeni brej deljiv sa 5, pa je sloZen. g
A B Ako je p >3 onda je dokaoz identidun kuo ze p” + 1987,
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VIl RA ZRED

. 2
Kako je A= 242%...42' %88 10 10 & - 21402422 2% & 25

(142040805 .. 42" 785014 20 43 8) . Dakle A=2 » 15025 155
,1985

4 28
-15=30(1+2 +...+2‘I 4) to je tvrdjenje oéigledno.

Neka su traZeni brojavi n-2, n=1, n, ntt, n+2. Tade je (n—2)2+(n-ﬂ.

# % )20 (m2y? = a2 4 10 = 5002 4 2y, Pt 25t Bl
gledno deljiv sa 5, Kako se n2 zavrigva ciframe 0,1,4,5,6,9

to se n“+2 zavriava ciframa 2,3,6,7,8,1. Znati da n2+2 nikg-
da nije delfiv sa 5 pa ni 5(n242) nije deliiv sa 25,

+ Uglovi dateg pravougloag trouglo
ABC sy 67,5% 5 22,5°%, Ako tro-
ugao ABC depunimo njemu podu~
darnim trouglem BCD dobtjome
jednakokreki trougac ABD u ko-
me je AB=BD=8 ¢m, o ABD=2, &
ABC=32-22,5%=45°,

Povriing trougla ABD jednoka je
P&ABthpﬁ ABC:{AB +DE}:2=4DE.

Kako je trougno BDE jednokokrako
pravougli,to je BE*DE=8{_2_/2=4 ',’?

Boanp © 4-4ﬁ2= 162, o
FhABC: Sﬁcm 3 O

. Neo stici su dota dva karakteristi&ng 30;
frougla pravilnog dvandestougla,

Koko je OA=0B=0C=12 e¢m | kokeo ie
JAOB=4 BOC=30° to je X AOC=60°,
Po je AOC jednakostrenican, tj. i
AC =12 ¢cm.

= &P 6+12+-12/2 =

Pl ABCO," o c
3144 = 432 cm?, A\/
« Zo rozred imeme 9 moguénosti, za inicijale 3030 = 900 me-
guénosti 7 zo identifikecioni broj 9000 moguénosti.

Dokle ukupan broj $ifri je 9900+ 9000 = 72900000=72 900
0400,

VIl RA ZRED

Kaoko Yojo i Laza idy brzinom od 6 km/h do njihovey susreto
te proteéi 66:12=5,5 sofi. Za to vreme muva €e stalnim kreta-
njem preéi 50 5,5=275 km.

- 33 -

Neka je BEIl CD, Tadg je<BCE=
=60% (kao spaljainii ugnosABCY,
a ugao XAEB = 60° (koo s para-~
lelnim kracima CD |1 BE),

Todo je ABCE jednekostraniéni,
pa jo BC=CE=BE=12. Tada je
AC:CD=AE:BE (po Tolesovoj teo-
remi}., Dakle 6:CD=18:12 ili Ch=
={&-12)/18= 4d¢em

.Akcieu-i—b+c=0-‘>c‘—b=-cia+c=—b,puie

oforbifatc) = a{-c){-bi=abec=1988,

Neka je FD Il BC. Todo je FD
sradnjo linijeasABE, jer je AD=DEB
| FD=BC, po je AF=FE=1/2AE,

Koko je LACD =X BCD = 549 § L

kako je £ BAE = X CAE = 18° to

fe X CES = 180% - 1082 - 18° = e

= 549, Daokle ACES je Jednake-

kraki, pa je C$ = ES. S
Uglovi+SFD =4SEC (kao uglovi s .
parelelnim kracima) T A SDF = A [') B

A SCE = 54°, pu je | trougaos

FS50 jednakokrak. Dakle, 5F=5D.
Konaéno je CD = CS + S0 = SE +
+5F = FE = 1 f2AE.

-

é¢no tri delfoca imaju semo kvadrati prostih brojevae, jer ako
ie n=p2 niegevi delicei su samo 1, p, i p“. Tade je oiigledne

n=Yp" = p takodie prirodun broj.
REPUBLICKO TAKMICENIE

¥i RA ZRED

+ U 120 litara 10% olkehole imamo 12 litara &istog alkehela 7

108 litara vode. Neka je dosuto x litara vode. Tado je 12 |
alkohola i T20+x litara smese, pa j& 12 : {x + 120) = 0,04 =
=1/25 11§ 12+25=x+ 120. Dakle,x = 300 - 120 = 180 litaro.

Neko jeAL ABD = x. Trougao
ACD je jednakokraki, pa je

X DAC =4 ADE = L-x. Tada

je iz trougla ACD: L - x +4 -
- x4+ =24 - 2%+ 180° L
-/A=180%ilil ~A= 2x, pe

je 2x = 30%, Odavde je aiigle-
dno x = 159,
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. 288
Broj 2! zavriava 55 cifrom &, a broj 31988 se zavriova
cifrom 1, Brojevi 41988 ; 41988 zgvriavaju se cifrom &, o
51 ¢ifrom 5. Prema tome dati brof se zavriave pesledniom

cifrom brojo 1+6+1+6+5v8 - 25, ¢ te je 5. Dekle, dati broj
ie deljiv s0 5, jer mu je poslednijo cifra 5, alj nije deljiv
sa 10, jer pasiednie cifra nije 0.

Neko je 5 sredifte duzfl AC. Tada na pravo] SE le2i dijago-
nala BD. Kake su uglovi ABC § ADC pravi tacke B 1 D se
dobijaiu u presekv prove SE T kruga k (S, 54=5C).

Svaki od dotih brojeva pripada 4 5
trima stranama, pa je zbir na i
svih 6 strana jednaok 3{1+2+,, .+ !
+7+8) - 3-36 = 108. Kake su Hi 7 ; 2
:
t
1

zhirevi medjusobne jedrak’ io
zhir na svakoj strani kocke more
bitt 108:4 = 18, S obzirom da i
svake dve susedne strane Tmaju :
zajedniéke Tvicu to je zbir bro- 1 a2

jeva na naspremnim ivicama

jednak. Koristeé! uofene osobine mofe se fzvrilti nakeliko
razliZitth raspareda. Na slici je prikazan jedan od nilh.

ey

Vi RA ZRED

» Neka je Dragan rodien 1%xy godine. Danas on ima taéno 1988 -
~ 19y = 88 - 10x -y -1+ %+ x+ y godina. Sredjivanjem
date jednadine dodijo se 78 - 11x + 2Zy. Kako je x paran broj
oy manje od 10, to je §58<11x=< 7B ili x = 4. Tada je 2y =
- 78 - 66 =12, pa je y = 6. Dakle Dragan je rodjen 07. majo
1966. 1 danas ima toéno 1+ 94+6+6 = 1988-19464 = 22 godine,

A

Meka je D srediite osnovice BC
trazenog jednakokrakog frouglaa
ABC T neko je DE normele na

AB. Toda je DE srednjo linijaa
BCC! , pa je DE = €C':2 = 2 ¢cm.
Soda smo v moguénosti da konstru-
ifemo pravougli trougaosADE: ; > ¥
AD= 3 em, X AED prav, DE=2 em. B D C
Trougans ABC se loko dobijo iz pomodnog trougla ADE,

Dopunjovanjem do potpunth kvadrata debijame jednaokost:

2% L % 6w ta e et en, Kakeohi Evadiat)
realnih brojeva veéi Tli jednoki O, to je jedino moguénost do

je svoki od sabiroko jednak 0, pa imamo fetiri refenja: (%,¥,2) "

= (112:3)3 (11211-3)5' (-1,2,3); (-1l2!-3)'

- 35 -

Nekd su x,y T z tangnetne duzi iz
temeng A, B i C, Tada je zhog C
Pitogorine teoreme: (>1.+z)2 + (yﬂ-z)2

—(x+y)2. Kvadriranjem i sradjivanjem z

prethodne jedngkosti dobijn se:

2xz + 2yz 4 224 = 2xy ili xz + yz + ¥
+ 22 = xy. Dakle xz + Xy ¥ yz + z% -

= 2xy? {x+z:],{>r+2)=zx‘r, A % D Y 8

Meka je broj kvodrote &ijo je stranica 3 c¢m jednok x i neka
je 198B-x kvadrota stranice 1 em. Tada je ukupna povriine
kvodrata (1988-x) -1 + x-9 = 462 = 2116, Dakle 8x - 2116 -
- 1988 -~ 128, pa je x = 16. Jedno od moguéih refenjo je

14 kvadrata stranice 3 ¢m i 1972 kvadrata strenice 1 cm.

VIl RA ZRED

Razlikujemo Eetirl sluiaja:

| x =0, y>0: xdy = 1988 i
Il x=<0, y>0 :=-xty — 1988 i
Il x=< 0, yu 0 ;=x-y — 15988 i
1Y w=0, y<O : x-y = 1988 i

[N RS G N N
Mo oW

{x,y) = {993,995)

sestem nemno refenja
(X,y) = (-995,-993)
sistem nemo reienio

. Neka je Marije proéitala kniigu za x dano. Teda je 480/x +

¥ 16 = 4B0/(x=5) ili 480{x-5) + 16x{x=-5) = 480x. Dobijamo
jedng&iny 16x2 - 80x - 2400 = 0 1li x£ - 5x -~ 150 = 0. Kako
e x2 = 5% =~ 150 = x2 - 15x+ 10x - 150 = x{x-15) + 10(x-15) -
-0, Zngé&l da je (x=15)(x+10) = D ili x = 15 dana.

Meke su otb T h katete provouglog trougla. Toda je (n+b)2 +

b WY SERE PEB E B A K. Kalks Telat 4 BEE 223 Eake ie
&

2ab - 2ch (Eetyerostruko Eovriina trougla) to je i a2+ b

+ 2ab+ h% + ¢2 4 2ch + K2 = {c+h}?_ Na osnovu obrnute Pita-
gorine teoreme trougao £ije su stranice e+b, h i eth je tako-
die pravougli.

lz povriine datoy trougle je o -2/2 =b+3/2 =1¢-4/2 ili
a=3/2-h = 2c. Neka je povriinag trecugla ék. Tada {e a = 6k,
b = 4k i ¢ = 3k. Kako date stronice zodovoljavaju nejednako-
sti trougla to treugoo zaisto peostaji.

NMeko je x broj kocki ivice 1, y broj kocki ivice 2 1 z broj

kocki fvice 3. Tadg je xtytz = 19B8, o x+8y+27z = 133 = 2197,
Ako od druge jednadine oduzmemo prvu onda je 7y+262z = 2197 -

- 1988 = 209.

Reiavanjem date jednodine po y dobijomo do je y = (209 - 262}:7
= 30 - 4z + (22 - 1): 7. Kako su %, ¥y i z celi brojevi to mora
2z-1 biti deljiveo sa 7, a to je moguée ako je 22-]&{?,14,21,...}
ili 2z € {8,15,22,29... } Znaii z€{4,11,18,...} . Kako je
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KLUB MLADIH MATEMATICARA "ARHIMEDES"
2 <10 (Jer je 262< 209), fo je z - 4. Toda je y = 15 i x = X1V MATEMATICK) TURNIR
= 1288 - 15 - 4 = 1949, Jedno od moguéih reienja je 1959 21. 03. 1988,

kocki ivice 1, 15 koeki ivice 2 i 4 kocke ivice 3 em.

i ¥V RAZRED

1. Odrediti skupove A, B i C oko sy ispunjeni sledeéi uslovi:

{1y AU B=4{2, 3, 4, 5, 6, 7, B}
2y BU C-{1, 2, 4, &, 8} g
(3aUC=41,2,3,4,5, 7,8
(4) a1 B= {2

(5) B C= (2, 4, 8}

(6) A €= (2}

2. U svokoj "jednokosti" na crteu premestiti po jedno palidrvee
toko da se dobiju ispravne ({taéne) jednokostl:
IV =W =
X o+ X o= |
XXV + XXV = |

3. U trougle i kvadrate no ovom crtefu upisoti preih devet prirod-
nih brojeva {i to u trougle neparne, o v kvadrate parne brejeve),
take do svih dvanoest nejednakost! (Test Eitanih horizontelno
i test £itanih vertikalne) budu taéne.

4. Od 32 véenike jedneg adeljenjo V razreda njTh 4 imaju odliénu
oceny iz matematike. Koliko le to u pracentima?

5. Umesto zvezdicy stavite odgovarajuée brojeve, toko da se dobi-
ju tadne jednokosti.

u}g‘%z%

$ o 17
i 5
e
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é. No pismenom zodatky iz matematike, koji su radili svi uée~
nici jednog odeljenja ¥V razredan, uspeh je bino sledeé&i: 13

3 G % H . - 1
svih ugenika dobllo je ocanu "odtizan", 3 - ocenu "vrle

] 1
dobar", 3 - ecenu "debar", Z - °cenu "dovaeljan", dok su
3 uéeniko dobila ocenu "nedovelian". Kolike je bilo ukupno

uvéenika u tom odeljenju?

7. Slova azbuke {latinice)
| grupa: A, M, T, U, ¥
I} grupa: B, C, B, DJ, E, ¥
I gropa: N, 5, 2
1V grupa: &, €, DZ, F, G, J, &, LI, P, R, 5, Z, NJ
Premo kojem principu je izvriema ta podela, tj. koje
imaju sva slove u odredjenoj grupi?

pedeljenn su no pet grupa:

swvolstvo

8. Konstruisati fFigure simetrigne datim figurama (trougiu ABC |
kvadretu KLMP] u odnosu no pravu s.

M
B L S
A R F

g5 !\lr.zcrfuni su parovi figure: sl. a) i b}, U kejem sluéaju (o, b
ili obo} jedna od figurn moze da se presiika u drugu translac
U noznadenom praveu i smeru?

al b

10, MNaertati proizvaeljan trougao ABC,

a} Na pravej AB odrediti {konstruisati) taéku M kojo je jednakeo
vdaljena od temena B i C.
b} Na stranici AB odrediti toéku M koja e jednako udaljena

od pravih AC i BC. {ove konstrukcije moZete izwriiti na
fedne] slici 71i no posebnim slikema),

]
Tjem
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11. a) Proizved tr1 uzastopnu priradno broja je 336. Keojl su to
brojevi?

b} Za svakeg uéenike u jednom odeljenju V razreda nabovljeno
je po 5 svezake iste vrste. Ukupno je za sve nabavljene
sveskz plageno 15 655 dinaro. Koliko svege ima vienika v
tem odeljenju i kolika je bila ceno jedna sveske?

12. a} Naéi presek skupa dvocifrenih brojeva koji su deljivi sa
3 i skupa dvocifrenih brojeva koji se zavriovoju cifrom 3.

b) Kolike svega ima dvocifrenih brojeva kod kojih je cifra
desetica veéa od cifre jedinica i{po broj. vrednosti}?

13. Date su prave p | 5 i kruZnica k (keo no slicij. MNa pravej p
P kruinici k naéi {kenstrukeijom tacke koje su jedna drugoj
simatriéne v ndnosu Ao pravu s.

V4. U flogi, tati, bokalu i tegli naloze se mleke, jogurt, limunada
i voda; pri tome voda i mleko nisv v fla¥i, sud s limunadom no-
lazi se zmedju bokala i suda s jogurtem, u tegli nije limunada
i nije voda, o cole se nolazi pored tegle T suda s mlekom.
Utvedit! v koji je sud usuta svaoka od pomenutih feénosti.

I5. Kvadrat je podelien ne 25 kvadratiéo {polja). U svakom takvom
poliu (kvadrotiéu) Guei bilo maika bile matke bile maéi {no
slici su maéke bele, o ma&Téi crni}, Ako se no pravej Tzmedju
dva maoéiés nalazi madka, onda mu&iéi koji su na toj pravoj
ne vide jedno drugo. Koliki e najveéi broj maéita koje moZemo
postayiti na polja detog kvadrata, tako do nijedno maée ne vidi
ostale maciée? Taj raspored madoke i maéita prikaZite ng
crtezu. {Umesto critonja macki T maliéa, moiete mace orna&iti
slovem A, o meéky slavem B, po polje popuniti ne traZeni
naéin tim slovimal}.
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I VI RA ZRED

Naéi sve vrednosti za x u skupu Z toko do budu taéne ovde
navedene formule. U svakom od tih primera traZene vrednosti
za x ozna&i (markiraj) kruZié¢ima na brojevnoj pravej.

a) Ixl = 3
b) Ix=11 =3
c) Ix=11< 3
d) Ixl > 2
e) Ixl = x
f) Ixl = -2

. a) (1) Keji je broj veéi od svoje sedmine?
(2) Koji je broj jednak svojoj sedmini?
(3) Koji je broj manji od svoje sedmine?

b) Moze li razlomaok &iji je brojilac manji ed imenicca da bude
jednak razlemku &iji je brojilac veéi od imenioca?

Neka sua, b, ¢, d prirodni brojevi koji zadeveljavaiju uslov
o-.d<b-c. Koji ed znakova <ili> treba staviti umesto "2"
da bi se dobile taéne nejednakosti?

<

MEg2§5, @22¢ @-F2-5 @w-22-49

. Zo koje celobrojne vrednosti promenljive x ée | vrednosti

izrozo JK!—+2 tokodje biti celi brojevi?

Ne vrieéi radunanja, utvrditi koji znak ( >,< ,= ) treba umesto
* da bl se dobio ta&an iskaz u sledeéim primjerima:

T 2,7 1
DE-FT 53

11, 3,11, 5
LUy A Sl s

17 24,34 _35
)T 35 7T 3%

1.2 ,,1 5

d)43:3 4353

11 11 :'I

fy -3,3:

@
*
"
w
-
£
@

. Visina AD, povuéena na krak BC jednakokraokog trougla ABC
(gde AC = BC), deli ugoo na osnovici na dva dela &ije se veli-
€ine rozlikuju zo 30°, Odrediti unutrainje uglove tog trougla.

10.

- 4]

. a) U jednakokrakom trouglu jedan ugao je 100°, a drugi 40°.
1

Koji od njih leZi na osnovici trougla?

b) U jednokokrakom trouglu jedna stranico je 100 em, o druge
40 ecm. Koja je od njih osnovica trougla?

. a) Stranica AB trouglo ABC ima duZinu 5 ¢m, a visina CD na

nju dugaéka je 3 cm. MoZe |i obim tog trougla biti jednak
101/3 em?

b) DuZine stranico AB i A% trougla ABC su redom 5 cm i 4 cm,
a povriinag mu je 10 em Odrediti ugao CAB tog trougla.

. Nacrtoj bilo kakav trougoo, pa gao podeli (so tri pravolinijska

reza, tj. povloéenjem tri duzi v trouglu):
a) na 4 podudarna trougla, b) na 4 jednaka trougla.

Odrediti povriinu upisanog trougla AEC u kvadratako je stra-
nica kvadrata a= é cm, BE= EC, gdje je E poloviite BC.

I

Koji broj treba oduzeti od brojioca rozlomka g-g—; i dodati ga

njegovem imeniocu, da bi se dobio razlomak jednak Ia o

. Neka imamo devet brojeva: a, b, ¢, d, e, f, g, h, k. Ako

nijedan od tih brojeva nije jednak nuli, dokazati da se medju
brojevima aek, dch, bfg, -gec, -afh, -bdk nalazi bar jedan
pozitivan i bar jedan i bar jedan negativan broj.

Dat je ugao od 63°. Pomoéu 3estara i lenjira podeliti ga:
a) na 7 jednakih delova;
b) na 3 jednaoka dela

. Ako se svaka stranica pravougaonika produZi za njenu duZinu

(kre¢uéil se uvek v istom smeru), tada €ée krajnje taike ovih
produfetaka biti temena paralelograma Zija je povriina 5 puta
veéa od povriine datog pravougoonika. Dokazati.

. Nad svakom stranicom trougla ABC konstruisani su pravougao-

nici iste ¥irine. Prave kojima pripadaju "spoljoinje" stranice

tih pravougaonika odredjuju novi trougao ABC, - Dokazati

1 BBI i CCl (koje su povuéene kroz odgovara-
juéa temena trouglova ABC i A‘BICI) seku u jednoj taiki.

da se prave AA

| VIl RAZRED

. Zamenite slova ciframa toako da se dobiju taéne jednakosti. Pri

tome istim slovima svuda treba da odgovaraju iste cifre, o raz-
ligitim slovima = razlidite cifre.
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2. Koje od sledeéih reenica su taéne, o koje netaéne? lza taéne
reéenice napiiite reé "taéne", a iza netoéne - reé¢ "netaéno”.
(1) a2 = lal za svaoko a e R
{2) -1938:.3 je uvek negativan broj
(3) Svaki broj oblika 3k+1 je deljiv sa 3, (k& Z)

(4) Proizvod dva razligita iracionalna brojo je uvek
iracionalan broj

(5) Zbir dva razli&ita iracionalna brojo je uvek iracionalan
broj

(6) Zbir racionalnog i iracionalnog broja uvek je iracionalan
broj.

3. o) Jedan je broj veéi od drugog 1,3 puta. Zo koliko procenata
je taj broj veéi od drugog?

b} Jedan je broj veéi od drugog 10 puta. Za koliko procenata je
taj broj veéi od drugog?

c) Cena neke robe je prvo poveéano za 20%, a zotim je novodo=-
bijeno cena sniZena za 20%. Kako se i za koliko procenata
promenila cena te robe u odnosu no prvobitnu cenu? Zaokru-
#i i dopuni odgovor:

4, Posle poveéanjo za 15% cena jednog odela je 48 300 dinara.
Kolika mu je bila cena pre tog poskuplijenjo?

5. a) Obim jednog kruga je O = 2T cm. Kolika mu je povriina?
b) Povriina jednog kruga je P = 3,14 em?, Koliki mu je obim?
6. U pravouglom koordinatnom sistemu x0Oy nacrtati Eetverougao

Zija su temena u ta¢kama A(4,0), B(17,0), C(12,12) i D(0,3},
pa mu izragunati obim i povriinu.

7. Koji deo kvadrata zauzima crna figura na ovoj slici

zr;éunui"] sledeée izraze:

8. MNapiii krate
{1) xtxtxtx =
(2) 3x%+3x2 =

(3) (-2x3)+(-3x

(5) x*x+x-x

(6) 3x°:(~3x)
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9. a) Rastaviti na ("proste") ¢inioce izraz: bab+3b
2

b) lzra€unati na nojjednostavniji naéin: 15,?52 - 14,25

10. Odrediti vrednost izroza (4x - 3y)2 =(2x - y) (8x - 9y) za
x=-1,5iy=0,2
1
11. a) Na koliko se noé&ina u odeljenju od 33 uéenika mogu
izrabrati:
(1) predsednik, sekretar i blagajnik razredne zajednice;
(2) tri delegata za ikolsku zajednicu?

b) Kolike ukupno brojeva manjih od 1 000 000 moZemo napisati
pomoéu cifare 2,5,97

12. a) U primeru na ovoj slici cifre su zomenjene geometrijskim
figurama. lza svake figure krije se po jedna cifra: iste
figure znaée iste cifre, a razligite figure - razliéite cifre.
Deiifrovati tu jednakost.

(A OF-1000

b) Delifrovati i sledeéu jednakost u kojoj su cifre zamenjene
geometrijskim figurama.

OO OAAD

13. Konstruisati kvadrat Eija je povriina jednaka x2 = 02 +b" - ¢,
ako su a,b, ¢ date duZi

14. Hipokrat iz Hiosa (oko 440. god. pre n. e.) utvrdio je da je
zbir povriina dvaju mese&iéa M, i M, (no slici su oni "poprska-
ni" taékicama) jednak povriini pravouglog trougla ABC, tj.

M+ My = Mj. Dokazati tu tvrdnju.

'

15. Dokazati da v ma kojem konveksnom sedmouglu postoje dve
dijagonale koje grade ugao manji od 13°.

VIill RAZRED
I

1. a) Koje od navedenih recenica (formula) su iskazi, a koje nisu?
Zaokruzi brojeve ispred redenica (formula) koje su iskazi.
(1) x je jednocifren broj
(2) 42 - 8
(3) 10<10
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(4) 8+ 2 :2>6

(5) n2-n ie paran broj za svako n € N

(6) a+b = bta za sveko a i b

(7) Ma koje tri duZi mogu biti stranice trougla
(8) x-5<15.

b) Koje od navedenih reéenica (formula) su taéne, a koje
netaéne? ’

Neka su x i y prirodni brojevi. U slede&im primerima treba
vpitnike (?) zameniti znacima >, < 1li =, tako da se dobiju
taéne refenice:

a) Ako je x > 8, onda je x+37? 10

b) Ako je 50x = 60y, onda je x? y

c) Ako je 5x>10 i y > x, onda je y? 3
d) Ako je x >y, onda je y+2? x+5

e) Ako je x = y, onda je 50-x? 65-y
f} Ako je y <5, onda je 3y?16.

. Napiiite jedan za drugim prvih 10 prostih brojeva u rastuéem
poretku. U tako dobijenom visecifrenom broju precrtajte (izo-
stavite) polovinu cifara fako do broj kojeg &ine preostale
cifre bude:

a) najmanji;
b) najveéi.

Dokazati da kvadrat celog broja pri deljenju sa 4 doje ostatak
0 ilil.

. Doto je nekoliko formula koje sadrie znak apsolutne vrednosti.
(1) Svaku od tih formula zopisati bez znaka apsolutne vrednosti.
(2) Za svaku formulu napisati skup refenja v okviru skupa R.

(3) Za svaku formulu na brojevnoj pravoj prikazati skup njenih
refenjo, tj. ozna&iti sve one taike koje su pridruZene bro-
jevima koji se mogu staviti umesto x da bi formula bila
taéna. /To moZete u&initi tako da istaknete cdgovarajuée
tatke ili delove brojevne prave .(kruZiéime - za pojedinaéne
brojeve, podebljovanjem odgovarajuéeg dela brojevne prave/.

a) Ixl = 2
b Ix+11 = 2
c) Ix=-11< 2
d) Ixl > 2
e) Ixl = x
f) Ixl = -2,

. Pod kojim uslovima je proizvod dva cela broja jednak njihovem
kolié¢niku? Navedite nekoliko parova takvih brojeva (bar tri
para).
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. Na jednom kvizu takmiéaru je postavljeno 10 pitanja. Za svaki

taéan odgovor dobijoo je 5 bodova, a za svaki netaéan odgovor
oduzimalo mu se B bodova. Koliko taénih odgovora je dae
tokmiéar, ako je na kraju bio sakupio 11 bodova?

. a) Re¥i po x jednaéinu Ax = B (u skupuR)

b) Rediti po x jednaéinu B-R-0-J-x=M-A-T-M-A-T-|-K-A,
gde ostala slova (itampana) znoée cifre (pri éemu razligita
slova znaée razligite cifre, a ista slova - iste cifre).

2x+ 1 Z Ix+2
= ==

9. Data je nejednacina:
a) Rediti datu nejedna&inu u skupu realnih brojeva (R)
b) Napisati (navodeéi mu sve elemente) skup P, svih reenja
date nejednaine u okviru skupa N = (0,1,2,3,4,....)
¢) Nopisati (navodeéi sve elemente) skup P, reienjo date
nejednaéine u celim brojevima, koja zuaovoliovaiu i uslov
-4 < x <1
d) Napisati skup M svih brojeva koji su v skupu P] i skupu PZ'
10. a) Cene su poveéane zo 25%. Ako je liéni dohodak Ratka Jugo-
viéa istovremeno poveéan za 29%, za koliko procenata je
porasla njegova kupovna moé?

b) Neka je reba poskupela za 25%. Za koliko procenata treba
smanjiti tu novu cenu da bi se dobila predjeinjo cena (ona
koja je bila pre poskupljenja)?

I

11. Odrediti takve prirodne brojeve x,y i z doa budu istovremeno
taéne sledeée tri formule:

x+y =10, x-z=14 i x-y-z=70.

12. Naéi nojmanje prirodne brojeve x i y koji zadovoljavaju jedna-

ginu 500x~-7y = 1.

13. Postoji li neki ceo broj a za koji je alear) deljivo sa 19887
14, Na nekoj djaékoj igranci prisustvovale su 32 osobe (devojéice i
defaci). Devojéica D, igrala je sa 5 deéaka, devojéica D, sa

6 deéaka, devojéica 63 sa 7 decaka, i tako dalje - do pos’hd-

njie devojé¢ice D_kojo e igrala sa svim deéacima prisutnim na

igranci. Koliko je devojéice i koliko deéaka bilo na toj
igranci?
15, Simetraola hipotenuze AB pravouglog trougla ABC odseca trougao

&ijo je povriina 3 puta manjao od povriine trougla ABC. Odrediti
unutrainje vglove trougla ABC.
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R ES EN J A
V RAZRED

Prva grupa zaodatake
1.a={2,3,5,7}, 8-={2,4,6,8}, c ={1,2,4,8}.

3. 5
9/14 - 5/2) = 17/42
1/2+ 1/4 = 3/4

- 3/8

A 5/8 - 1/4

6. Nedoveljni &ine 1 - (1/6 + /44 1/3+1/6) =1/12 svih utenika,
o to je 3 uéenika, pa u odeljenju imo 36 uéenika. Odliznih ie
6, vrlo dobrih 9, dobrih 12, te dovolinih 6 uéenika.

2.1V=V -1, X-1X=1, KXV = XXV = 1.
<
<

>4> 4.12,5%. 5.5/6-2/3=1/6
Ads] :

7. Slovo prve grupe su osnosimetriéng (i to samo osnosimetriéna),
Pri €emu je njihove oso simetrije vertikalno.
Slove druge grupe su takodje osnosimetriéna (i to somo osnosime-
tri¢na), ali im je oso simetrije horizontalna.
Slova trefe grupe su centralno simetriéna { i to samo centralne
simetridno).
Slova éetvrte grupe su centrolno simetriéno i osnosimefricna (sa
dve osi simetrije).
Slova pete grupe su nesimetriéne figure.

10. A
a)

B A

TraZena taka M je preseéno tacka slmelralé duii BC i pruvt‘lAB.
U sluéaju BC_LAB nemo refenjo.

- A F

b) G

Tru%enu tdéka M je presek simetrale uglo ACB i stranice AB.

Z'ud:ruk uvek ima reienje.

I
11.40)336=2.2-2:2:3-7=(2+3)-7.(22-2)==¢6-7-8.

b) 1655 = 5.31.101.

U odeljenju ne moze biti 101 ucenik (a ni 31 -101), pa je,

dakle, bio 31 uZenik i svaki je za sveske dao 505 dinara.

12. 0){33,63,93}.
b) Ukupno ih ima 14243+ 44 5+647+8+9 = 45,

| noéin: Il naéin:

Date prava p preslikavo se Konstruifie se osnosimetriéno slika
osnosimetriéno u odnosu na k* date kruZnice k u odnosu na
datu pravu s. Preseci dobi- pravu 5. Preseéne taéke k- sa
vene prave p° sa k su troZe- datom pravom p su A, i B, kojima
ne tatke A i B na k. Sime- je lako konstruisati simetrigne
trigne im taike A'I i BI na tacke A i B.

p se ondo loko dobivaju.

14. Zadatak se najlokie refava pomoéu tablice.

mleko {jogurt {limun. | voda rmleko Jjogurt [limun. | voda
flasa| — - flasa| — | — | + | +
casa | — casg | — | — ] =] -
bokal = — bokal | + = — —
tegla | — = ] = tegla] — | + [ — | —
Mleko je v bokalu, jogurt u tegli, limunoda v fla%i, o vedo u
cafi.
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& dg-
6. Neka je XBAD=x; toda:J DAC=x+30°,
15. X B 90° -x. ZbogAL A=X B imomo:
A{BlA|B|A 2x+30°-90° -x =>x=40°. U tom sluéaju
je: X A= XB=70° i £ C=180°-140°=40°,
B|B|{B|B|B A B
7. a) Ugao od 40° (zbir uglova trouglh je 180°).
AIB|IlAIB|A b) Stranica od 40 cm. (zbir dve stranice trougla mora biti veéi
od treée).
B|B|B|B|B
€. o) Moguéi sluéajevi: C C
AlB[A|B|A 3
Ako na centralnom polju kvadrata Euéi moée (A), onda v 8 . A B A B B
susednih mu polja moraju &uZati matke. Lako se uveravamo da Uvek‘|e: ﬁC.;‘3 BC>3 1 AB=5, pa je AC+BC+AB =117 ito
na ostalim poljimo moZemo imati ne viie od 8 madiéa, dokle, znaéi da obim ne moZe biti 10 1/3.
ukupno Ee ih biti 9. b} Moguéi sluéojevi: C G
Ako, pak, na centralnom polju €uéi maéko, a na jednom od
susednih mu poljo Euéi moée, ondo njega moraju okruZivati & Jg
8 mo&aka. Nije se tetko uveriti do se v tom sluéaju na ostala A B A
polja mofe razmestiti ne viie od 7 magiéa. Dakle, ukupno 8. Vising no stronicu AB fma dufiny ho= dem (sledi iz P = 10 cmz}
i jednaka je stranici AC, ¥to znoé&i da je trouggo ABC pravo-
VI RAZRED ugli: XA =
Sliéno vlsma no stranicu AC ima duZinu h,= 5cm (¥to sledi iz
Prva grupa zadataka P=10 cm?) i jednako je stranici AB, 3to zna&i da je i v tom
1. a) . '§ ] ’ § sluaju AABC pravougli: X A= 90°.
b} 9.a) b)
c) +—F—4

4L~ 8L~ 8~ S0~ 4

L
L
o0 {osototo
I — 4
L ]

o 3 b
M T DR DS RN
s I Pavaa /AN
f) —t——t N L B =
Povuéi sve tri srednje li- Jednu stranicu trougla podeliti
2. a) (1) Sveki pozitivan broj nije. na éetiri jednaka dela. Dobijeni
(2) Nula trouglovi imaju istu osnovicu i
(3) Svaki negativan broj. zajedniéku visinu.
2
-3, -3_3 z ] SAEEL, D g
b) Moze {5-_3, T 10. PAAEC-E.CE AB 7:7 '@ 3
11
L < . @, (B> o =< . M 2ex o L 5 (537-x) - 9 = 463+ x =7 10x = 4370 =>x = 437.
4. 22 5.2 Mora biti 2€ Z, ti. x12 =x €{-2,-1,2,1 }.
x x x 12. Proizvod svih 6 navedenih bro é gn£k2|§ ?ek) (deh) - (bfg) -

-(-gec) - (=afh)-(-bdk) = - @ b negativan je .
Znoti, Sest posmatranih broieva ne mogu blil svl pozntlvnl ili

svi negativni, drugim redimo medju tim brojevima bar jedan je
pozitivan i bar jedan negativan.

5.a)2 , b= , )= , d< , &)=, H>
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13. 63% - 60° = 3°.3=9°, 90° - 60° - 9° 279,

14. ’ﬂf“f Pravougli trouglovi BEF i HDG su po-
’,.."‘ N dudarni (jer su im kotete jednoke);
f_,-_{_ G % otuds je EF = GH. Isto tako se doka-
5 % zuje do je HE = FG. Odatle sledi:
N o EFGH je paralelogram. Toj paralelogram
% i —— je sastavljen od datog pravougaonika
\\A ’B___,,—” E  ABCD i zetiri pravougla trougla od ko-
V jih je svaki jednok pravougaoniku ABCD.
H Prema tome: B:rEFGH = 5- PUABCD'
G Cetvetougliti v uglovime su deltoidi. Prave koje

ah C
sadrZe dijogonale AA , BB, i ‘:dl Yih deltoida su simetrale
uglova 5A1B‘Cl (tokodjer i AABC), a one se seku u jednoj
tacki.

Vil RAZRED

Prva grupa zadataka

1.

. x+0,15 x = 48300 =>

2.1 =8-6=2:1=8:4=23-1.

. Taéne su (1) i (&) reéenica.

o) 30 %; b) 900 %, c) 4%.

x= 42000,

a) O =27F; 2¢7T = 27 =2 ¢ =1
P=r2:l', =
b) P=r2F; 27 = 3,14=2r =
0=2FT, O=2% X

. IABlI =117 - 41 =13

18c1? = 122 4 52 = 1pci =13

icoi2 =122+ 92 = |cpl = 15

DA% = 3% s 4% = DAl =3
O = IABI+IBCI+ICDI+IDA| = 46.
12 -9

_ non . [2eE == _4°3_,. _
Py= =g =54; Py= 5r==30; Py= T52=6; P4 P,#P4=90.

- 5% -

PaBcD = POBMN —{PI+P2+F3) 17-12 - 90 = 140,
7. Data crno figuro se lako pretvara u kvadrat koji &ini polovinu

datog kvadrata. Prema tome zouzima 50%,.
8. (1) 4x;  (2) 6x2; (3) 6x; (4) 4x%;  (5) x%; (&) -x2.
9. a) 3b (2a+41); b) (15,75+14,25)-(15,75-14,25)= 30-1,5 = 45.
10. & = 2xp; A= 2a{=1,5) 0,2 «0,8,

Il grupa zadataka

11.a) (1) 33- 32-31 = 32736; (2) 33-32'31=545‘5
T J

b) Jednocifrenih ima 3‘
dvocifrenih ima 3-+3
trocifrenih ima 3 -3
getverocifrenih 3 -3
peterocifrenih 33

3:3
2.

R MR oW
R o=~y
w

v'3
-3
-3

w
@iy
W

Wonon

testerocifrenih 3.

Ukupno ih ima 109
12. a) 262 = 676; b) 11%=1331.

13. T2 & §%% b0y (2 #Swg® et wEmEt B wiet,

o 21 b2 1 i 2

14 M*+My= 5T (3) 45T (3) 4 5ab- 5T (3)
% 2. 9,2 ab T 2
MytMy=ga'+ gb'r = - g ¢

M, +M,= 4 (02—+b2-c2)+
5 2 2 1772 8 7
Poito je a“+b"=c”, izroz v zagradama je jednok 0O, pa dobijomo:

_ab _
M+ My= 5 = Mgy,
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Sedmougao ima vkupno

n—g%-?—) = 14 dijagonala. Ako su dve

dijogonale paralelne, ugoo izmedju njih je 0% <13°.
Pretpostavime da nije takav sluéaj. lzaberimo u ravni sedmo-
ugla neku tagku § i kroz nju provucimo 14 pravih koje su pa~
rolelne dijogonalamo sedmougla. Ove prave dele ravan no 28
uglova &iji je zbir 360°. Ako bi pret postavili da ni jedan od
ovih uglova nije manji od 13°, onda im zbir nebi bio manji
od 28:13% = 364°, medjutim, njihov zbir stvarno iznosi 360°
pa je ova pretpostavka neodrifiva. Prema tome, postoji ugao
izmedju dijagonala keji je manji od 13",

VIl RAZRED

Prva grupa zadataka

1. Taéne su 3,4,5,6; a netaéne 2 i 7.

2.a0) > , b)) =, ) =, d < , )< , i<

3. a) Najmaniji 11111229; b) Najveéi 77192329.

4. Ako je broj paran, tj. oblika 2k, njegov kvadrat i je dijeljiv
sa 4 (ostatak je 0). 2
Ako £° broj nepargn tj. oblika 2k+1, njegov kvodrat je (2k+1) =
= 4k“+4k+)1 = 4(k“+k)+1 = 4m+1, pa se vidi da pri deljenju so
4 daje ostatak 1.

2101 2

5. o) = <2 111 x=2 {-2,2) 3 ] R
b) x¥1=<2 111 x+1=2 =3,1 ¥
c) ~2€x=-122 =1,

d) x<=2 ili x>2 (00 ,-2) U(2, 00) e W1 &
e) x=0 [0,00) 1 Q
f) nema takvih brojeva 7 N Q 4

. Xy = 1;:= Ky2=x=> xyz—x=0 == x(yz-l)=0 =>x{y=1)(y+1)

. x+y=10

]
(=]

Tu jednaéinu zadoveljavaju vrednosti:

a) x=0, y ma koji ceo broj razliéit od 0;
b) x je ma koji ceo broj, y=1;

c) x je ma koji ceo broj, y = -1.

5x-3y=ll} => x=7 i y=3. U&enik je dao 7 taénih odgovora.

.a) (1) Za A#0 je x =§ jedinstveno refenje

(2) Za A= 0 i B # 0 jednaéina je nemoguéa.
(3) Za A=B=0 jednaéina je neodredjena.

- 53 -

b) Imamo 10 rozligitih slova i 10 cifora, pa jedno od tih
slova mora znaditi 0. Polto mora biti B-R-0O-J # 0, to
nult moZe znaéiti samo neko od slova u proizvedu
M-A+T-E-M*A*T*1-K'A, po je taj proizvod jednak 0.
Imamo jedna&inu oblika n-x =0, n # 0, &ije je refenje 0.

9. a) x<2ixeR; b) P ={0,1} <) p,={-3,-2,-1,0}
:):&=Pﬂl’_={o N 2

10. a) 3,2 %;

1.

12.

1 P2
b) 20 %.

grupa zodatoka

=101 xz =141 xyz =70 proizlazi 10z = 70, odnosno

lz =y

z = 7. Uvritavanjem u drugu jedna&inu dobivamo x = 2. Dakle
x =2, y=5,z=7.

500x-7y = | =>7y=500x-1 =>y=71x + 3-’;'—' =7Ix+u, u€Z;

Ix-1=70 => x= %ﬂ: 20 + '-';—1: 2utt, te Z;

ubl= 3t =>u=3t-1, te Z it >0 (te N;
tada x= 2 (3t=1)+t = 7t-2 i

y= 71(7t=-2)+3t-1 = 500t-143,
Naimanji prirodni brojevi x i y su za t =1 i iznosi x =5, y=357.

s u2+o+\ = a{a+1)+1 = 2n+1 - neporan broj za svakoc a € Z, pa

nije deljiv sa 1988.

. 32-n=n+4 => n=14. Ukupno imamo 14 devojéica i 18 deéaka.
1 1 AB o1 1.
PaADE" aasce N7 7T "ED3- 7
cP _3 - AP_GP_ 3
"ABCP =>F5 =3/ PO ie XD ED 2
3 3 AB_3

= AP= 5 AD= e i 3 AB i DP=AP-AD=

= ‘!‘—AB=BP, pa je ADBC jednakokraki,

znaé&i BC=CD; o zbog DB=DC taj A je
jednakostron, $to znaoéi do je LABC=
=ABDC = 60° i XBAC = 30°.

Uglovi su 30°, 60° i 90°.
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DRUSTVO MATEMATICARA, FIZICARA |

ASTRONOMA BOSNE | HERCEGOVINE
PODRUZNICA ZENICA
OPSTINSKO TAKMICENJE

Zenica, 12. 03. 88.
VI RAZRED
. Odrediti prirodan broj n toko da bude n{n+1)-(2n + 1) = E4.

Dat je paralelogram ABCD. Ako su duZi CF i DE (paralelne)
visine porolelograma, onda su trouglovi AED i BCF podudarni.
(Dokazil)

. Tri ugla imoju veligine redom g-, %, 2?0 od pravog ugla. Mogu

li ti uglovi biti unutrainji uglovi nekog trougla?

. Ako je o racionaolan broj, ondo vrijednost lal = o0 ne moZe biti
negativna. DokaZi!

Vil RA ZRED
Dokofi da je broj (2_+ 2 irocionalan!

. lzra&unati povriinu i obim (pribliZno no dvije decimale) trougla
kome su duZine stranica 2{;, 3 Fi 426.

. lzraéunaj povriinu i obim &etverougla keji je odredjen graficima
funkecijo y =% 0.5 x I 4. (Pazi: &etiri funkcije).

. Koeficijenti polinoma P(x) drugog reda su tri cifre (dekadskog
brojnog sistema). Ako je P(10) = 245 izra&unaj P(100) i P(-10).

VIl RAZRED

. Zadan je pravougli trougao ABC. Ako je duz CD visina trougla na
hipotenuzu AB, onda su trouglovi ADC i BDC sliéni. Dokai?
Ako je omjer kateta trougla ABC 3 : 4 koji je omjer povriina
trougla ADC i trougle BDC?

. Kolika je vrijednost izraza R(x) = (xa - u):(x2-2x+l) zao

x = 1041'1 ?

- 5/ -

.- Biciklista od mjesta A do mjesta B ima brzinu 15 km/sat, a od

mjesta B do mjesta A (u povratku) ima brzinu 12 km/sat. Razlika

u trajanju puta BA i puts AB je 12 minute. lzragunaj duZinu
puta ABA !

Daro.ie jedna&ina : (5x - 3)/5 : 4/3 = m/2.
a) Rijeii jednatinu po x | odredi m tako da bude x = 51
b) Za koje cjelobrojne vrijednosti m €e biti 0< x< | 2

- Poslije zavrietka ikolske godine véenici su medjusobno izmijeni-

Ii fotografije. Koliko je bilo uZenika nke su izmijenili 870
fotografija?

REGIONALNO TAKMICENIJE
Tuzla, 23. 04. 1986.

VIl RAZRED

« Oluja prelomi stablo visine 16 m i pri tome vrh drveta dodirne

zemlju € m daleko od podnoZja stabla. Na kojoj visini od zemlje
je prelomljeno stablo?

. Za koje vrijednosti m i n (m, ne N) izraz:

I = (3wi~a=2)°

ima maksimalnu (na [ ijed t
TR jveéu) vrijednost?

- Osnovice trapeza sua =25cmib =15 cm, a krak ¢ je 8 cm.

Od‘rqditi krak d i povriinu P toga trapeza ako je poznato da je
zbir uglova na veéoj osnovici pravi ugao.

- Elektronski (digitalni) sat pokazuje vrijeme u satima i minutama

(npr. 23:12). Koliko vremena u 24 sata je cifra 2 na bar jednom
mijestu?

- Odredi Zetverocifren prirodan broj (broj sa razligitim ciframa)

ko'ii pomnoZen sa 9 daje Eetverocifren broj sa istim ciframa
ali obrnutog redoslijeda, tj. defifrovati broj xyzt - 9 = Tzyx

VIIl RA ZRED

. Dati su polinomi:

Alx) = x3+x2 -~ 9% =~ 9

B(x) = (x-2)2 - (x-4)2

a/ Uprosti razlomak f(x) = ﬁ%}-

b/ Odredi nul -ta&ke funkcije f(x)

¢/ Za koje vrijednosti x, funkcija F(x) nije definisana?
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Dimenzije kvadra su 2, 6, 12 em. Odredi ivicu takve kocke
do se povriine tih tijela odnose kao njihove zapremine.

. Ako je F(x) + 5-Ff(=x) = 6x+12, odrediti fle) @ Fl-x).
. Trougao je ograniien koordinatnim osama i pravem
S5x+12y = 60. Odrediti:

a/ Koordinate tjemena tog trouglo

b/ Obim trougla

¢/ Povriinu i zapreminu tijelo koje nastaje rotacijom tog
trougla oko y~- ose.

. Ako je zbir dva trocifrena prirodna broja A = abc i B = def

djeliiv so 37, tada je sa 37 djeljiv i Zestocifreni broj abedef,

gdje sv a,b,c,d,e,f cifre.
Dokazatil

REPUBLICKO TAKMICENJE
VIl RAZRED

Odredi naimanji cijeli broj tnkav da je kvadratni korijen iz
proizvodn togn brojin i brojn 1988 prirodni broj!

. lzraéunoti povriinu pravouglog trougla hipotenuze c = 4 cm,
oko se mjerni brojevi oitrih uglova odnose kao 3 : 1 |

. Povriina jednakokrokog trapeza jednake je kvadratu srednje
linije (srednjice).

lzroéunati vdaljenost presjeka dijogonala od veée osnovice
tropezal

. Dokazati da je za a # & 15 izraz
402 ( 2a -~ 1 Y- 1 = =Y ) pozitivanl
Za-1 Za+ Za 1 Zar1

. Casovnik dnevne kasni 6 minuta. Koliko je taéno vrijeme ako
sat pokazuje 17 &asova i 52 minuta i ako se zna do je jute v
10 Zosova bio taganl!

VIt RAZRED

. U tri grada B(réko), G(radagoc) i Ofroije) Zivij 35.000 stanov-
nike. Kada bi v gradu B bilo dvostruko viie stanovnika nego
ito ih ima, onda bi ukupan broj stanovnike u sva tri grada bio
jednok petom stepenu razlike brojo stanovnika u gradu G i
broja stanovnika u grodu O. Odredi broj stanovnike v svakom
od gradova B, G 1 O.

- 59 -

3 2

. Doti polinom P(z) = z"+5z2"+3z-9

a) rastavi no proste faktore,
b) dokaZi da je za svaki neparan prirodni broj z, izaz P(z)
dieljiv sa 8.

. Duiine strana pravouglog trougla su prirodni brojevi. Odredi

obim i povriinu onog trougla koji ima minimalnu (najmanju)
duzinu hipotenuze ,ako je duZina jedna katete 55.

. Rie¥enje jednaéine (x+2)3-(x-2)3-x = 1212+B je mjerni broj

dufine kraka jednokokrokog trapeza, kod koga je oitar ugao
45° i krak jednak manjoj osnovici trapeza. lzraéunati povrii-
nu tijela koje nastaje rotacijom tropeza oko jednog kraka.

. Dat |é liraz M= (m2+5m)(m+5m+10) + 24, gdie je meZ: Dokazati

da se dati izroz moZe predstaviti kao proizved éetiri uzastopna
prirodna brojo.
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RIESENJA VIl RAZRED
OPEINSKO NATJECANJE 1.1) AABC ~ aADC
2) AABC ~ ABDC
VI RAZRED Iz (1) i (2) => AADC ~ ABDC
Pz: P.|=|:|2:52='>P2: P.|=9316.
con{n#1)(2n41) = 2.2.3-7 =3:4:7 =>n-= 3, 2 4 4
g X =x o ox{x=1)(xt1) _ ox(x+1) _ (10 °+1)(10 +2) - 10003,0002
. AAED o, BCF (IV). xtazay  =Tx=T) — 104 '
3 ° 4 ° 9 o _ o, 15¢16+9 | _ 0.9 _ o ¥
-7 909 + 3 90 + 55 0% = 90 (—2—6---—) = FON QSRR 3. Neka je x vrijeme u minutama za koje biciklista prijedje put AB.
1) 15x=12(x+12) => x=48 minuta,
.a<0=>lal-a>0; a>0=> lal —a = 0. 48
2) 15. H} = 12 kln.
VIl RAZRED Dakle, duZina puta ABA iznosi 12+12 = 24 km.
. Pretpostavimo da je ﬁ.+ 2 racionolan broj, tj. da je 4. a) Ako je x = 5,imamo:
2+ 2=R 22 4 _m - 33
V2 gy Ty

Kvadriranjem i sredjivanjem datog izrazo dobivamo da je
2 b me{1,2} .

{2_= E--!:—é- ; ti. da je iracionalan broj jednak racionalnom.
5. Tri uéenika mogu izmijeniti (2+1) -2 = 6 fotografija.

Dakle, Y2+ 2 je iracionalan broj. Cetiri uéenika mogu izmijeniti (3+2+1) -2 = 12 fotografija.

2 2 " Pet uéenika mogu izmijeniti (4+3+2+1).2 = 20 fotografija.

. Kako je (V26 )¢ = (3{?) + (2{‘2‘} , to je zadani trokut W eieee....nn EERERRE Beseeaae e R R AR
pravokutan. Trideset uéenika mogu izmijeniti (29+28+....+1)-2 = 870.

3V2 .22
P= ——a———=6; O = 3ﬁ+ 2ﬁ+ Ji‘é =12,14. REGIONALNO NATJECANJE

2
i S B
_ = xxt+4 1. (lﬁ‘l) = x +8
2 ‘ . 32x = 192, 16-x
= x=4 x = 6. X
Y2 5‘ % Na visini 6 m.
oS < 8 A
i o ;-x - 4. 2. Da bi zadani izroz imao maksimalnu vrijednost mora biti
4 3m-n-2= 0 i 2m+3n-5= 0.
p:a"‘ L4 =64, Dokle, imamo sistem:
3m=n=-2 = 0
co = (42 4 82 =Jao=4 5 . Z;Qn_5:0J$n=1.m=l-
o=4-415 =16{5. 3.1) AABE ~npDCE
2 25:(B+x) = 15:x == x = 12.
. P(x) = ax+bxtc.
P(10) = 100a+10btc => a=2, b=4 c=5. 2) |z pravokutnog trokuta ABE
P(-=10)= 100+-2 - 4-10+5 = 165, imamo:
P(100) = 100002+ 100.4+5 = 20405, pate matip® sy W VL
32

3) 25 :15 =16 : (16-d)»d = ¥ .
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. Znamenka 2 se pojavijuje kad sat pokazuje 02,12,20,21,22,23 h

i 21 .22 27 28 .29 b abcdef = abc - 999 + abc + def. —
e I aa a2 Poito je 999 djeljivo sa 37, a abc + def po pretpostavci, to

je i abcdef djeljiv sa 37.

. Odmah zakljuéujemo da je x=1, t=9, y=0. Premo tome imamo REPUSLIERO HATIEEANIE

10z9+9 = 9201. Loko se uvoéava da je z = 6.

Dakle, 10899 = 9081. Vil RAZRED

1. (x-1988=n => Vx-4.7.71 = n=>x=7-71 = 497.

VIl RAZRED

3 .2 2
- - R i Leb1) (e -9), (xt1)ixtd) 2. Ix+x=900 =>x=22,5° =>&LA = 22,5, 4B = 67,5°.
(x=2)"-(x~4) 4 (x=3) 4 Konstruirajmo simetriéan trokut
trokutu ABC s obzirom na strani-
b) L =1, Xg= -3. cu AC. Povucimo visinu DE u
trokutu ABD.
c¢) Funkcija je neodredjena zo x = 3. Imamo:
DA 412
. O, = 2ab+ 2ac + 2bc = 24+ 4B+144 = 216. DE=“=—E=2{2—-
kv V2 2

\% v=u-b‘c=2-6'12= 144,

_AB-DE _4-2{2 _
_ e -2{?-

P

O,. = 6a%; V.. =a°. ah8C =T R

ko ko +b,2

2 3 3.1) P = (5D
ba” 1 216 =a";: 144 => 21éa = Bbd => o = 4, G

e =28 . y;
. Neka je f(x) = axtb. Tada je: p] 4 "

ax+tb+5(=ax+h) = éx+12, 3 Iz (1)1 (2) => v = = 8.

-4ax + bb = bx+12 => u=—§,b=2.

5 AABS ~ ADSC
Fx) = = FA+ 2; a:x = b:(s=x) => oxtbx = as => V
a

. 4
F=x) = 3 x + 2. Sxs> e A
3 Jednaka je polovini esnovice.

lz pravokutnog trokuta OA?’_T_T 2 2
izeafunamo stranicu AB = | T2%57= 3. b ko [4:; £1 _ 42 ] VL NE S IR pema—
a) 0=(0,0); B=(0,5); C=(12,0). 4«2-1 405 -1 4a” -1

v
b) OOAB = 5+12+13=30. e\:\ 5. Ako dnevno kasni 6 minuta, to zna&i da svaki sat kasni 15 sekun-
T 1 iti 480 i ili 8 minuta. Dakl
€} O = rT(r+s) = 127 - (12+13)=3007. (8] 2 :;lgziua ?1; 5}?’10 e kasniti sekundi ili 8 minuta akle,
2
T v _144-5-F -
V=— = 3 =2407 . 5

. Neka su abc i def zadani troznamenkasti brojevi. Ako ih dopi-
temo jedan iza drugog dobijemo broj abcdef. Dakle, imamo:
abcdef = abe « 1000 + def.

Dodajmo i oduzmimo desnoj strani abc, dobit éemo
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VIill RA Z RED

. Neka x,y,z redom oznaoéavaju brojeve stanovnika v B,G, 0.

Tada je x+y+z=35000, odnosno y+z = 35000-x, po iz:

2x+y+z = (y-2z)5 dobivamo: x+35000=(y-z)3. Kako je 1< x<35000,

izlazi da je 35000< {y-:)5<. 70000. Znamo da je: 85-32748 <
35000<59049-93< 700004107, pa je y-z=9. Otuda je x=24049,

pa dalje jednostavno izradunavamo: y=5480 i z=5471.

. 0) P(2) = 294622-22492-62-922 (2% 62+ 9)- (224 6249) = (2+3)2(z-1).

b} Neka je z=2k+1. Tada je P{z) = P(2k+}1) = Bk {k+?}2 = 8p, ito
je i trebalo dokazati.

. Prema Pitagorinoj teoremi, za b=55 bit &e: c2~u2= 552, odnosno

(c-a) (eta) = 5-5-11+11. Odavde dobivamo sistem jednadZbi:

c=a =1 c=a =5 c¢-a =11 c~-a = 25

cta = 3025, c+a=605, c+a=275, cta = 121,

jer mora biti c-a<c+a. Najmanja hipotenuzo, c¢=73, dobiva se
za 0-48. Tada je opseg O=176, a povriinag P = 1320,

. Rjeienje dane jednadibe je
x=8, pa je dufo osnovica

a=x(1 + V2 ). Dobivenso ti-

jelo je stofac polumjera

R=8+4 V2, iz koje je izva=- ‘
djen, drugi stofac, polumje-

rar = 4 . Povriina ovog ‘
tijelo je P= (R2-r2YTr+_RTra

srdlx, ti. P=192(1 + V2 )T .

. Ako stavimo: m2+5m=n, dobit éemo: M= nint10)+24 =

W20 0w 24 = (an &) Lned) s Fls M=[moxSme ) (moismed). Kaks

je m2-¥5m+6 = (m+2) (m+3) i m2+5m+4 = (m+1) (m+4), slijedi da
je M= (m+1) (m+2) (m+3) (m+4), ito se i tvrdilo.

SR SLOVENIJA
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ZAVOD SR SLOVENIJE ZA SOLSTVO
in DMFA SR SLOVENILJE

OBCINSKO TEKOVANJE ZA SREBRNO VEGOVO PRIZNAJE
146, april 19¢6.
VI RA ZRED

1. Trgovec je kupil za 212100 din blaga. Prodal je ; tego blage

s 5 % dobiéka. Ostanek blaga je prodal z _7:L(T izgube.
Koliko din je znaial konoéni dobigek?

2. Neko naravno Stevilo je deljivo s 7. Ce ga delimo s 4, 5 ali 6,
dobimo vedno ostanek 2. Poi3&i nojmanjie tako itevilo.

3. Neko naravno itevilo ima na mestu enic cifra 0. Ce to cifra 0
crtamo, dobimo 3tevilo, ki je za 27405 manjie od prvotnega.
Katero je prvotno itevilo?

4. V trikotniku 5 ABC mari kot ' = 40°. Simetrali kota ¢ in zuna-
njega kota ¥, sekata premico AB v toikah D in E, tako da lezi
tozka B med totkoma A in E. Trikotnik ,CDE je enakokrak.
lzraZunaj notranja kota < in /Atrikotnika A ABC.

5. Naé&rtaj trapez ABCD s podatki AB =7 ecm, CD = 3em, XA = 90°

in XBAC = 45°.

PRIJEV OD
1. Trgovac je kupio za 212100 din robe. Prodao je 2/3 fe robe sa
5% dobiti. Ostatak robe je prodao sa 1/70 gubitka. Koliko
iznosi konaéni dobitak?

2. Neki prirodai broj je djeljiv sa 7. Pri dijeljenju tog broja sa 4,
5 ili &6 dobijemo ostatak 2. Odredi najmaniji takav broj.

3. Neki prirodni broj ima na mjestu jedinica znamenku 0. Ako tu
znamenku izostavimo dobijemo broj koji je za 27405 manji od
prvobitnog broja. Odredite prvebitni broj.

4. U trokutu ABC kutd! =40°. Simetrale kuta ¥ i vanjskog kuta &

sijeku pravac AB u totkama D i E, tako da B lezi izmedju D i E.

Trokut CDE je jednokokra&an. lzragunati unutrainje kuteve L1
f=trokuta ABC.

5. Konstruiraj trapez ako je zadano: AB=7cm, CD=3cm, 4 DAB=90,
X BAC=45 .

. Nad premerom poalkroga je nacrtan

- 67 -

Vil RAZRED

. Osnovna mnoZica je Z. Poi¢i mnoZico relitev neenaébe

1 -n

1 22
5 < '-—5—-—1:-3-3-’

. Avtomobilist prevozi z 2 litromo bencina 35 km poti. Vozi s

stalno hitrostjo in sicer prevozi v 3 urah 280 km poti. Kolike
Easa bo vozil s 5 litri bencina?

. lzra&unaj plo3i&ina itirikotnika, ki ima za ogliiZa totke s

kooridnatami A(-3,-1), B(3,-1), C(3,5) in D(-1,3).

enakostraniéni trikotnik kot kaze
risba. lzrazi s polmerom r ploiéina
értkanega lika.

. Stranico pravilnego veékotnika, ki ima 252 diagonal, meri 10 cm.

Koliko meri njegov obseg?

PRIJEVOD

. Rijeii nejednadzbu v skupu Z'

1 - n

1 22
3< 5 <737

. Automobil prevali 35 km so 2 litre benzina. Vozi konstantnom

brzinom i predje 280 km puta za 3 sata. Koliko sati bi vozio sa
5 litara benzing?

. lzra&unaj povriinu Eefverokuta sa slijedeéim koordinatama:

A(-3,-1), B(3,-1), C(3,5), D(-1,3).

. Nod promjerom polukruga nacrtan je jednakostrani&ni trokut

slici. lzrazi povriinu iscrtkonog lika pomoéu polumijera r.

. Stranica provilnog mnogokuta sa 252 dijagonala iznesi 10

cm. Keliko iznosi njegov opseg?

Vill RAZRED

. Reiitev enaibe

4x - 2 -

X ‘i(%;(**‘”'ax l)=
je abscisa prese&iféa premice p z abscisno osjo. |z premica
seie ordinatno os v todki A(D,4).

Zapiii lineoarno funkcijo, ki ima za graf premico p.

3_2(6-x)
S

a) lzreéunaj kvadrat Stevila 19999999993 tako, da uporabii
obrazec za kvadriranje dvoélenika.
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b) lzraéunaj produkt $tevil 130000000003 in 129999999997
tako, da uporabii obrazec za razlike kvadratov.

. Na zemljevidu Julijskih Alp, norisanem v merilu 1:75000, so
vrhovi Triglava (visok je 2664 m), Razorja (2601 m) in Prisoj~
nika (2547 m) na eni premici. Razor je med Triglavom in Pri-
sojnikom. Razdalja med Prisojnikom in Rozorjem meri na zem~-
ljevidu 30 mm, razdalja med Razorjem in Triglavom pa 70 mm.
Ali lahko z vrha Prisojnika vidimo vrh Triglava?

Nariii ustrezno skico in odgovor preveri z raéunom.

. Diagonalo kvadrata s stranico a podaljamo preko ogliiZa A zo
njeno doliino. Ce oglitée C prezrcalimo preko ogliséa A, dobi-
mo toéko E. Ko toéko E zvezemo z ogli¥éema B in D, dobimo
stirikotnik BCDE.

lzrazi z a ploi¢ino in obseg tega itirikotnika.

. Veéija kocka ima za 50 % daljéi rob kot manjia. Za koliko od=-
stotkov se razlikujeta povriini obeh kock in za koliko odstotkow
prostornini?

PRIJEV OD
. Rjeienje jednadibe

S e n-

3x-1) -3 - 2(6-x)

4 T

je apscisa presjeciito pravca p i apscisne osi. Taj pravac sijece
ordinatu v toéki A(0,4). Napiiite jednadZbu pravca p.

. a) lzragunati kvadrat brojeva 19999999993 i 129999999997 tako
do upotrebif obrozac za razliku kvadrata.

. Na karti Julijskih Alpa, nacrtanoj v mjerilu 1:75000, su vrhovi
Triglav (visok 2¢64 m), Razor (visok 2601 m) i Prisojnik (visok
2547 m) na jednom pravcu. Razor je izmedju Triglava i Prisojnika.
Udaljenost izmedju Prisojnika i Razora na karti iznosi 30 mm, o
vudaljenost izmedju Triglava i Razora 70 mm. Da li sa vrha Pri-
sojnika vidimo vrh Triglava? Nacrtaj skicu i odgovor provjeri
racunom.

. Dijagonala kvadrata stronice a je produZena preko vrha A za
svoju duljinu. Toko dobijemo toéku E kojo je simetriéna tocki
C u odnosu na A. Spojimo li B i D sa E dobijemo Zetverokut
BCDE. Odredi povriinu tog Eetverokuta.

. Veéa kocka ima za 50 % dulji brid nego manja kocka. Odredite
razliku oploija i volumena tih kocaka.

- 49 -

REPUBLISKO TEKMOVANJE ZA ZLATO VEGOVO PRIZNANJE

4. moj 1966,

VIl RA ZRED

. Mojca Pokrajculja je za svoje prijatelje skuhala poln lonec

kaie. Muha je priilo prva. Dobila je eno desetino kafe. Za muho
je priila zaba. Tej je Mojca dala eno devetino preostale kafe.
Zajec, ki je potem priskakljal, je dobil osmino kaie, ki je ie
ostala. Lisica je dobila sedmino preostale ka¥e, volk Zestino
kaie, ki je ostala, koje lisica pojedla svoj deleZ, medved pa

je postrgal lonec do konca.

lzra&unaj, koliko kaie je dobil vsak.

. Doka2i, da ima izroz

}.2n+3 . ?3n+2

?5n+§

enako vrednost za vse vrednosti spremenljivke n.

. Kakine oblike naj bo naravno itevile b, da bo izraz

¥ = apdw ap?
deljiv s 3 ? Poii&i vse relitve.

. Srediiie kroga je ogliiZe kvodrata s stranico o.

Kolikien mora biti polmer kroga, da bo ploig¢ina preseka kroga
in kvadrata enaka 50 % ploiéine kvadrata?

. Enaki kroZnici s polmerom 3 cm se sekata tako, da sta v vsakem

prese&iiéu tangenti na obe kroZnici pravokotni druga na drugo.
Nairtaj kroZnici in opiii postopek.
lzraéunaj obseg preseka obeh krogov.

PRIJEVOD

. Mojca Pokrajculjo je za svoje prijatelje skuhala pun lonac

kaie. Prva je doila muha. Dobila je jednu desetinu kaie. Za
njom je doila faba. Mojca joi je dala devetinu preostale kafe.
Zec, koji |e potom doskakutao, dobio je osminu kafe 3to je

joi preostala. Lisica je dobila sedminu preostale kaie, vuk
festinu kole, koja je ostala nakon ¥to je lisica pojela svoj
dio, a medvjed je polizao ostatak v loncu.

lzraunaj, koliko je svaki dobio kaie.

Doka i da izraz: ?2:14-3 ?3n+2

o+ 2
7 '
ima jednaku vrijednost za sve vrijednosti varijable n €N
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. i L. . . . 2. Koji troznamenkasti brojevi se povetaju za 54, ako im zna=-

Kojeg oblika mora biti prirodni broj b do bi izraz menke desetica i jedinica zamijene mjesta, o smanje se za
54 - 453 + 452 360 oko zamijene mjesta znamenke stotica i desetica?

bio djeljiv sa 3? Nadji sva rjefenja.
3. lz jednokostraniénog valjka polumjera r izreiemo kvadar.

Srediite kruga je vrh kvadrata stranice a. Koliki mora biti Osnovica kvadra ima jednu stranicu jednaku polumjeru valjka.
polumjer kruga, da bl povriina presjeka kruga i kvadrata lzrazi volumen i oploije kvadra pomoéu r.
bile jednaka 50% povriine kvadrata?

4. Stranica pravilne peterokroke zvijezde je 1 m. Ako stranicu
. Jednake kruZnice polumjera 3 cm sijeku se tako da su u produljimo za 1 em, povriina zvijezde se poveta za 2.13L64
svakom sjeciitu tangente na obje kruZnice medjusobno oko- dm. lzraéunaj povriinu prvobitne zvijezde.

mite. lzrafunajte opseg presjeka krugova.
5, Mrav se uputi po unutreinjosti kvadra ABCDEFGH iz toike E

VIIl RAZRED prema toéki C najkraéim putem. DuZine bridova su AB= 6 cm,
BC=1& em, BF = 10 cm. U toéku C stigne 2 sekunde prije nego
Delavec debi 4000 din na uro. Sprejme delo, ki naj bi ga ito bi siigaa‘kad bi i3ao rubovima EF, FG i.GC. (Kvadar
opravil v 16 urah. Ce to noredi prej, mu plagajo vsako uro 75% stoji s osnovicom ABCD no tlu.). Kojom brzinom se kre¢e?
draZje.
V kolikinem &asu mora opraviti to delo, do bo zasluzil 5000 din
na uro?

Katera trimestna naravna 3$tevila se povedajo za 54, e zame-
njamo cifri na mestu enic in desetic, in se zmanjiajo za 350,
¢e zamenjata svoji mesti cifri stotic in desetic?

Iz enakostraniénega valjo s polmerom r izreZemo kvader. Osnovna
ploskev kvadra ima eno stranico enako polmeru osnovne ploskve
valja.

lzrazi z r prostoernino in povriino kvadrao.

Stranica pravilne petkrake zvezde meri | m. Ce sfruni:ozpoduli-
jamo za 1 ¢m, se ploiéina zvezde poveia zo 2,13264 dm*“.
lzraéunaj ploiéine prvotne zvezde.

Mravlja se odpravi po zunanjosti kvadraste fkatle ABCDEFGH z
odprtino EFGH iz toéke E proti toéki C po najkrajii poti.
DolZine robov so

AB=6¢ecm, BC = 1€ e¢m in BF =10 em.
V totko C pride 2 sekundi prej, kot ée bi ¥la po robovih EF, FG
in GC. (ikotla stoji z osnovno ploskvijo ABCD na tleh.)
S kolikino hitrostjo se premika?

PRIJEV OD

Radnik dobije 4000 din na sat. Dobije posao koji moZe zavriiti
za 16 sati. Ukoliko zavrii posao prije, plata mu se 75 % naknade
za svoki sat skraéenjo rada.

Koliko sati mora radnik raditi da bi dobio 5000 din na sat?
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RJESENUJ A
OPEINSKO NATJECANJE

VIl RA ZRED

Vi RAZRED 1 1 -n 22
Vi 54 --g-—{ ﬁ
1. (2/3).212100=141400 1 _1-n 2
5% od 141400 = 7070 dobiti IS5 3
Gubitak na ostatku (1,/3)(212100)(1/70)=1010 5.3 -n)_10
Konaéni dobitak iznosi 7070-1010=60560 dinara. 15 15 <73
5<3(1 -n)<10
2. V(4,5,6) =2.2.3.5= 60 1-ne(2,3}
50+2 1 120+2 nisu djeljivi sa 7. ne {-1, -2}

180+2 je djeljiv sa 7 i to je najmani takav broj.
2. ditre (1) § km_(s) | sat_ (1) _

3. 1. noéin
x=(1/10)x=27405 ; (9/10)x=27405 ; (1/10)x=3045 ¢ 33 T=k.s , k=1/s , k=2/35
(10/10)x=30450 ; x=30450 280 3 1=(2/35).280=16
’ ' NP T (Wil W— t=k .5 , k=t/s , k=3/16
2. nacin . .f=(3/'|6}. 5=15/16
Tra%eni broj prikaZemo kao abcdO. §:5 liara benz;ro te ’:»: voziti 15/16 sata (56 min 15 sek)
abed
+ 27405 82 ihien D.d/.: P=P +Py+ Py
abcd0 / P = 4.4+ (2.4/2)+ (2.4/2)
Tada je d=5, c=4, b=0 i a=3. TraZeni broj je 30450. P=16+4+4=24
x
4. skica
4. B KruZni odsjedak L, fe su-
kladan odsjeéku Ly, odsje-
éak L2 odsjeéku L4, pa je
povriina iscrtkanog like
f,r‘ jednaka Sestini povriine
- kruga.
A D B o ‘E\d\ P (F 12)/6:
XDCB=20% XBCE = 70°, ==>4DCE = 90 -
zate mora biti X EDC = A DEC = 45° 5. Broj dijagonala n-kuta je n(n-3)/2;
XDCB = 20° | XEDC = 45° =>XDBC = 115° n(n-3)/2= 252; n(n-3)=504;
AACB = 40° | XABC = 115° =>4 BAC = 25° 504=2.2.2.3.3.7=24.21 => n=24
Kutel = 259, kut,A= 1459 0=24.0=24.10=240 cm
5-skicuD e Vill RA ZRED
9 Jer je ABCD trapez i = . .-
£ BAC = 459 tokodier fe 1222 L MRy - 2221y o g - 2(8ox)
AACD = 45°, pa zbog
L= 90° —=>S.CAD = 45° 4x=2 1 xt9  3x=ly g 2(6=x)
A B Odavde je AD = CD. 5 C2NTE T TE oA 3
D 4x-2 _ x+9  3x-1 _ 4 _ 2(6-x) . 120
Konstruiramo osnovicu, 5 & T - T 3 /
k pravi kut i kut XBAC,
o sa festarom izmjerimo
AD i DC i vrhove poveZemo
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s =

96x-48-20x-180+45x-15 = 360-480+80x

121x-243 = -120+80x

41x = 123

x =3

A(0,4), B(3,0), y=kx+n
4 = k.0+n => n =4
0=k.3+4 ==> k= -4/3
y = (-4/3).x+4

- a) (mb)2 - 02 2 Bl 4 B2
a = 20200000000, b = -7

19999999993 = 400000000000000000000-14.20000000000+49

= 400000000000000000049-280000000000
= 399999999720000000049

Ea = 02wl bilach
o = 130000000000, b= 3

130000000003.129999999997 =

. skica
T
37 £ »
T ¥ 2547

1
16£9999999999999999999]

1" = k-1

30=1/75000, 1=30:75000=225000
70=1"/75000, 1"=70-75000=525000

1 =225 m, I"=525

TT°:PT-=RR":PR", TT-=(PT- RR")/PR*= (7500-54)/2250=180
Triglav se sa Prisojnika ne vidi jer je TT u prirodi 317 m

. skica D
A B
E
P = 2d.d/2=d.d=2a.a0 ,
= (3/2)a
"= ba .o
= 6(3/2)a.(3/2)a
= 6(9/4)a.a
Y= (9/4)P
"= P = (5/4)P = 125% P

TypTUTUTOa

£82 =(d/2)2 + ((3/2)d)2

€82 = 202/4 + 9.202/4
£82 = 2002/4
E82 = 502, EB=a |3

0=20+2a |5 =2a(1+ {5 )

1

vi=a' .a'.a'

vV =(27/6).0.0.a

Vi = (27/8)V

V - V'= (19/8)V=237,5% V

6900000000000000000000-9

1.

muha
Zaba
zec
lisica
vuk
medvjed

- 75 -

REPUBLICKO NATJECANJE
VIl RA ZRED

dobije ostane
1/10 ?/10
1/9 od 9/10=1/10 B/10
1/8 od 8/10=1/10 7/10
1/7 od 7/10=1/10 6/10
1/6 od 6/10=1/10 5/10
5/10 =1/2

Svaki je dobio 1/10 kaife, osim medvjeda koji je dobio 1/2 kaie.

72n+3 . ?3n+2

5n+5

S 3

?5n+2

Polumjer kruga je r = a

T T 7

. by kb ? = 5 e abaoal & Bo(k = )%,
Broj b mora biti oblika 3k odnosno 3k+2.

Tl‘zzdz
7
Tr2=202
r2:2a2
T

—
r=a )=

VIIl RAZRED

4000x + ;3( - 4000(16-x)=5000x ,

4x +3(16~x) = 5x,

x =12,
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Z:

- 786 =

1000 + 10b + ¢ + 54 =

100a + 10c + b

9b - 9¢ = - 54

c=b+
100a +#+ 10b+ ¢ - 360 =

6
100b + 10a + ¢

90a - 90b = 360

b=a-4
o 1 2 3 4 5 & 7 £ 9
b=a-4 -3 | -2 | 1 2 3 4 5
c=b+t 6 3 4 5 7 B 9 10 11

Trazeni brojevi su 406,

517, 628 i 739.

An=r,As=2-'—!z=rﬁ

o
D {:‘:‘n ! N\ r P = 1"_ r+(2r v_2r+2r-2r)
| P-?r2 3+ 4r V_+4r
S P = 2¢ (3'{3+ 2)
A B P= 20233+ 2)
V=_(-r {3)-
v=2r3,/ 3
- I )
' = k-I s K T {00 1,01,
p =k’.p, p =1,0201 -p
p' = p+ 2,13E64
1,0201p = p+ 2,13864
1,0202p - p = 2,13€E64
0,0201p = 2,13664
p=106,4 332
p=1,054m
G najkraéi put sg = (1E+6)2+ 102
s° = 576+ 100
=G s2 = 676
'I s = 26
i 28, 6x18+10
'I V v
sl 26 + 2v = 34
it 2y = §
£ v = 4

Mrav se giba brzinom 4 cm v sekundi.

SR MAKEDONIJA
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"NUMERUS"
SR MAKEDONIJA 09. 04. 1988. godine

REGIONALNO NATJECANIJE
V RAZRED

. Zadani su skupovi:
A= {xIlxaNix<10} ;
B= (x|l x€&€Ni5<x<15};
C {xlxeNixiepuronhroiix“l?} .
Formiraj ih, prikaZi tobelom, o zatim doka%i dao za njih vrijedi
jednadiba: AN (B U C) = (ANB) N (ANC).

ooy

2. Cetiri bicikliste kre€u se kruZnim putem razligitim brzinama.
Prvi go obidje za 10, drugi zo 12, treéi za 15 i éetvrti za
18 minuta. Ako krenu sa iste poéetne toike, nakon koliko
vremena Ce se naéi no poZetnoj toéki? Koliko ée puta za to
vrijeme svaki odnjih obiéi krug?

3. Koliko ima peteroznomenkastih brojeva &iji je zbroj 37

4. Da bi se njiva, &ija je duZina dvaput veéa od firine, ogradila
sa tri reda Zice, bilo je upotrebljeno 720 metaora Zice. Njiva
je zosijano pienicom. Koliko kilogramo pienice ée se dobiti sa
ove njive, ako se sa jednog ara dobije 50 kg?

ORIGINAL

1. Dadeni se mnoZestvata:
A={x|x¢Nix‘\D};
B= (x Ixe Nib5S<x<15});
C={x|x€ N, x e paren broiixﬁ]?}.

Formiraj gi, zapi¥i gi na tabelaren naéin i pokaZi deka za niv
vafi pravenstvoto: A~(B U C) = {(A™~B) N (ANC).

2, Cetiri belosipedisti se dviZat po kruZina pateka so razli&ni brzini:

prviot jo obikoluva zo 10, vtoriot za 12, tretiot za 15 i &etvrti-
ot za 18 minuti. Ako trgnat od ista poéetna toika, posle kolku
vreme ke bidat site na poéetnata toéka? po kolku pati meguvreme
sekoj od niv ja pominad patekata?

3. Kolku petcifren broevi ima na koi zbirot na cifrite ime 37

4. Edna niva, vo kojo dolzinata e dvapati pogolema od ¥irinata e
zagradena so tri reda Zica, za koe bile upotrebeni 720 metri
Zica. Nivata e poseana so péenica. Kolku kilogrami p&enico se
dobieni od nivata, ako od 1 ar se dobieni 50 kg. pcenica?

1.

2.

3.

4.
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VI RA ZRED

Nodji razlomak jednak 5/7 kod kojeg je zbroj brojnika i naziv-
nika jednak 60.

Kvadratna njiva povriine 6162.25 mz treba se zagraditi sa
tri reda Zice. Koliko je Zice potrebno za ogradjivanje njive?

Koliko strana ima mnogokut ako mu je broj strana dva puta
veti od broja dijagonala povuZenih iz jednog vrha?

U jednakokra&nom trokutu ABC (AC=BC) sa opsegom 22 cm po-
vutena je teZiinica AA . Opsezi trokuta ABA, i AA C iznose
redom 17 em i 19 em. ddredife duljine stranica trokuta ABC.

ORIG INAL

1. Najdi dropka ednakva na 5/7, no koja zbirot od broitelot i

imenitelot ke i bide 60.

2. Kvadrotna nive so ploitina 6162,25 e treba da se zagradi so

3.

4.

1.

2.

3 reda Zica. Kolku Zica e potrebna zo zagraduvanjeto na nivata.

Kolku strani ima mnoguagolnikot ako brojot na stranite mu e
dvapati pogolem od brojot na dijagonalite povleZeni od edno
teme ?

Vo ramnokrakiot triagolnik ABC (AC = BC), so perimetar 22 em,
e povleiena medijana AA. . Perimetrite na triagolnicite ABA, i
AA . C soodvetno se 17 cm i 19 em. !
Da se opredelat dolZinite na stranite na A ABC.

Vil RA ZRED W //////
Zapifi v obliku polinoma 1 ,Cl‘/'
normalnog oblika formulu 7’/
za raéunanje povriine ira- / /
firanog dijela crteza. ///E/’a‘ 3///:
+

5 odredite parametar

3a-1

U jednadZbi (k+2)x - ky = (k-1)y

+ x
k tako da bude zodovoljena za x=2 i

=1
y=3

3. Konstruiraj jednakokraéan trapez ako je dana veéa osnovica

4.

a, krak ¢ i dijagonala f.

Promjer AB kruZnice k produZen je do proizvoljne toéke C, @
kroz C je povuiena sekanta CDE na kruZnicu k, tako da je
dufina CD=(1/2)AB. Dokai da je kuty ADE = 34 OCD.

Milan Sari: Matematéka natjecanja u Jugoslaviji 1988. godine - #anike osnovnih Skola
http://public.carnet.hr/mat-natj




- 80 -

ORIGINAL

v
oo

. Zapiii ja vo vid na polinom
vo normalen vid formulata za pres-

metuvanje na ploitinata na irafira- ///‘///,5_‘/ 4
niot de od crteiot. ¥ Sae3

. Vo ravenkato (k+t2)x - ky = (k=1)y + x - 15 opredeli go para-
metarot k, taka §to taa da bide zadovolena za x=2 i y=3.

3a-l

Konstruiraj ramnokrak tropez ake e dadena pogolemata osnova
a, krakot ¢ i dijogonalata f.

. Dijometarot AB na kruZnicata k e prodolZen do proizvolnata
toécka C, a niv C e povleéena sekanta CDE na kruZnicata k,
taka ito CD = 1/2 AB.

Dokazi deko X AOE = 34 OCD.

VIIl RA ZRED
Dokazi da je broj xyxy dijeljiv sa 101.

Stranice a, b, ¢ trokuta ABC odnose se kao 4:6:7. Trokut AIB.IC]
slican je danom i ima opseg L, = 102 em.

Naéi stranice trokuta Al BIC‘II'

. Neki indijski maharadZa je za svojih 6 sinova ostavio dijamante
jednake vrijednosti i naredio da ih podijele tako da najstariji
sin dobije 1/7 dijamanata i jei 1, drugi 1/7 ostatka i joi 2,
treéi 1/7 ostatka i jof 3 itd. i najmladji 1/7 ostatka i joi &
dijamanata. Nao kraju se ustanovile da su svi sinovi dobili isti
broj dijamanata. Koliko je dijamanata ostavio maharadza i
koliko je dobio svaki sin?

. Na stranici AC trokuta ABC nanesen je odsjeéok AM=AB, a na
produZzetku CA, preko A, poéevii od A odsjeéak AP=AB.
Dokafi da:

a) su BM i PM okomiti no simetrale kutova &y CAB iX BAP.

b) je trokut PBM pravokutan i izragunati njegov opseg akeo je
AB= 3 em i kut x MPB=30°,

ORIGINAL
DokoZi deka brojot xyxy e deliv so 101,
Stranite a,b,c na ABC se odnesuvaat kako 4:6:7.
Triagolniket A B Cl' slicen so dadeniot, ima perimetar L, =

=102 cm. Najdi gi stranite na AA.IB‘C‘. !

Eden indiski maharadjo na svoite 6 sinovi im ostavil dijamanti
so ednokva vrednost | naredil da gi podelat take $to najstariot

- 81 -

sin da dobi 1/7 od dijamantite i vite |, vtoriot 1/7 od ostanatite
i 2 dijamanti, tretiot 1/7 od ostanatite i vite 3 dijamanti itn.

| deka site sinovi dobile po ist broj dijamanti.

Kolku vkupno dijamanti ostavil maharadjata i po kolku dobil
sekoj od sinovite?

. Na stranata AC na 4 ABC e nanesena otseckata AM=AB, a na

prodolZenieto na stranata CA, preku A, poénuvajki od A,

otseékata AP = AB. Da se dokaZe deka:

a) BM i BP se normalni no simetralite na aglite CAB, ednosno
BAP,

b) PBM e pravougoolen, i do se presmeta negoviot perimetar,
ako AB =3 em iXx MPB = 30°.

REPUBLICKO NATJECANIJE
07. 05. 1988. god.

VIl RAZRED

. Jedan broj pri dijeljenju sa 8 daje ostatak 5, a drugi pri dije-

ljenju sa 8 daje ostatak 3. DokaZi da produkt tih dvaju brojeva
pri dijeljenju sa 8 daje ostatak 7.

. Jedna brigada troktorista treba poorati komad zemlje za odredje-

no vrijeme, pri éemu im je dnevna norma 360 dekaari. Traktoristi
su nadmaiili normu za 16 2/3 %, pa im je posljednjeg dana odre=
djenog roka ostalo da pooru jo¥ 60 dekaari. Kolike dekaari je
komad zemlje?

. U pravokutnom frokutu ABC konstruirana je visina CD (h_) na

hipotenuzu i u trokute ABC, ADC, BDC upisane su kruznice
(k(O,r), ki(Ol,r‘) i k2{02,r2). DokaZi da je zbroj polumjera

triju kruZnica jednok visini CD na hipotenuzu.

. Od totke M, ito leZi nao pravcu p, povuci pelupravac MN.

Povuci pravac q, paralelan sa p, koji simetrale dobijenih suple-
mentnih kuteva sijeée u toékama P i @, a polupravac MN u toiki
S. Doka#i da je toéka S srediite odsjeika PQ.

ORIGINAL

Eden broj pri delenjeto so B dava ostatok 5, a drug pri delenjeto
so 8 dava ostatok 3.

DokoZi deka proizvodot na tie dva broja pri delenjeto so 8 dava
ostatok 7.

Edna brigada traktoristi treba da izorat blok zemja za opredeleno
vreme, pri ito dnevnata norma im bila 360 dekari. Tra ktoristite
jo natfrlile normata za 16 2/3 % 1 posledniof den od opredele-
noto vreme im ostanolo da izorat 60 dekari
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Presmetaj kelku dekari bil brokot.

. Vo pravoageolniot ia.MBC konstruirana e visinata CD (he) na

hipotenuzata i veo triagolnicite ABC, ADC i BDC vpiioni se
kruznicite k(O,r) k, (O ,r‘) i kZ(OE’rE)' Da se dokaZe deka
zbirot od radiusite na trite kruZnici e ednakov na visinata na
hipotenuzata CD.

Od totkata M, ito lezi na pravata p, povleéi poluprava MN.
Povleéi prava q, paralelna so p, koja simetralite na dobienite
naporedni agli gi seée vo toikite P i Q, a polupravata MN vo
totkata S.

DokoZi deka toikata § e sredina na otseckata PQ.

VIIl RA ZRED

Nokon ito je preiao polovinu puta izmedju mjesta A i B, vozaé
kamiona je poveéao brzinu za 25%, zbog fega je u mjesto B
stigno pola sata ranije.

Zo koliko sati je prefoo Zitav put izmedju mjesta A i B,

Zbroj tri realna broja je 0. DokaZi da je zbroj kubova tih tri=
ju brojeva jednak trostrukom produktu tih brojeva.

Konstruiraj kvadrat &ijo dva nasuprotna vrha leZe no zadanom
pravcu p, a druga dva na dvije zadane kruZnice.

. Zadan je pravokutni trokut ABC sa pravim kutem u vrhu C.

Nad katetama CA i CB konstruirani su izvanao kvadrati CDEA
i CBFK.

1° . Spaji vrhove D i K, pa dokai da produZena hipotenuzina
vising CC.| prolazi kroz srediite M odsjeéka DK.

2° . 1z vrhova E i F spusti okomice na EE, i FF. na produZenije
hipotenuze AB, pa dokaZi da su ove okomice jednake hi-
potenuzinim odsjeccima: EE'I = AC,I, FF‘ = C]B.

ORIGINAL

Otkako pominal polovina od patot megu mestata A i B, vozaéot
na kamionot je zgolemil brzinota za 25%, poradi ¥to vo mestoto
B stignal polovina &as porano.

Za kolku Zasa avtomobilot go pominal patot od A do B.

. Zbirot na tri realni brojo e 0. DokaZi deka zbirot na kubovite

na tie broevi e ednakov na trikratniot proizvod na tie broevi.

- B3 -

Da se konstruira kvadrat &ii dve sprotivni teminja leZat no
dadena prava p, @ drugite dve no dve dadeni kruZnici.

Daden e pravoagolen triagolnik ABC so prav agol vo temeto C.
Nad kotetite CA i CB, odnadvor, konstruirani se kvadrati
CDEA i CBFK.

1° . Svrzi gi teminjata D i K, pa dokaZi deka prodolZenato
hipotenuzina visina CCl minuva niz sredinata M na otseé-
kata DK.

2% . Od teminjata E i F na kvadratite spuiteni normalni EEI i
FF, no prodolZenieto na hipotenuzata AB, po dokaZi
d-lq ovie normali se ednakvi na hipotenuznite otsedki:

EE, = AC,, FF, = C,B.
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RIJESENIJA

V RAZRED

¢ ={1,3
nasc) = {1,2,3,4in{r,3,5,7,9} = {1,3}.

>
s
» @
{ oc

(A~

.V (10,12,15,18) = 180. Za 180 minuta. Prvi ée prijeéi 18, drugi
15, tre€i 12 i ¢etvrti 10 krugova.

. 11100, 11010, 11001, 10101, 10011, 12000, 10200, 10020,
10002, 21000, 20100, 20000, 20001, 30000.

. 3 (2x+4x) = 720 => x = 40 m. Dakle, povriina njive iznosi
40.80 = 3200 m? = 32 ara. .
Pienice €e se dobiti 32-50 = 1600 kg.

VI RAZRED
x 5 4 - "
T Sy = ?x-sozossx > x=25.

Trazeni razlomak je 3T -

.u=46162,25 =78,5; 0O =4a=4-78,5=314m.
Potrebno je 3-314 = 942 m Zice.

. 2(n=3) =n=> n=6.
. AC=BC=8cm, AB =6 cm.
VIl RA ZRED

. P = (53+3)-(3a-1)=(3a+3) - (a-1),

F=12c|2+ 4a - 2.

3 v zadanu jednadibuy, imamo:

. Uvritavanjem x=2, y=
=1)+3+2 - 15 => k=5.

(k+2) -2 - 3k = (k

. Neka je ABCD jednakokraéan
trapez. Povucimo CEIIDB. Tro-
kut ACE se lako konstruira
(atc, f,f). Na stranicu AE
{a+c) nanesimo a i dobijemo
toéku B. Toéku D dobijemo kao
sjeciite ¢ i f.

4,

- B4 -

U trokutu ACD je x =L+ y
(vanjski kut). U trokutu AOD
je y = 2L (vanjski kut).
Dakle, x =L+ y =£+ 24£ = 3LA
ito je i trebalo dokazati.

Vill RA ZRED

. Xyxy = 1000x+100y+10x+y = 1010x+101y = 101(1 0x+y).

k = %’=-‘~|9;-= 6; a°= 6.24; b= 6-6= 36; c°= 6-7 = 42.

. Ostavio je 42 dijamanta,a svaki sin je dobio 7 dijamanata.

. a) Poito su trokuti APD i ADB sukladni, AD je ujedno simetrala

stranice PB,pa je AD L PB. Analogno se dokazuje da je
BM I AE.

b) X PBM = # +x = 90°.
Ako je X MPB = 30° => L= 60° => x = 60°,
Dalje se lako dokazuje da je:

PB =33 ; MB=23; PM= 6.
o=9+3(3_.
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REPUBLICKO NATJECANJE 5
S5.s.__2_ . 3s._s
Vil RAZRED 4 % t 1 ‘ 4 t £ =]
7272
1. x=8m+ 5, y=28n+ 3.
xy = (Bm + 5) (8n + 3) = 8 -8mn+ 3.8m+ 5°8n+ 15 = A= 5t = Sree. 150 S MUY |6 prefeoite 4,8 satd.
= B8+Bmn+ 3+.8Bm+ 5:-8Bn+ B+ 7 =8(Bmn+ Im+ S5n+ 1)+ 7.
xy = 8k + 7, k=8mn+ 3m+ 5n+ 1. 2. Neka o, b, c €R.
a+ bt e=0= ¢c==a-b;
2. 162 % od 360 je - - 360 = 60. | a¥s b3+ T o® e b4 (a-b) ¥ = a¥ % b= a3-3a%b < 3ab2-b7-
3 300 | = 3ab(-a -b) = 3abe.

Znaéi brigada dnevno poore 360 + 60 = 420 dekaari. | i ; ; g s
Neka je ukupna povriina x dekaari. Broj dana za koji se, sa 3. Neka je .:adan pravac | i dvije kruZnice k1 i kz v razligitim
normom od 360 dekaari, trebala poorati &itava povriina je poluravninama pravea |.

x/360. Za jedan dan manje, orvéi 420 dekaari dnevno, brigada Analiza:

poore x - 60 dekaari. Znaéi: ! Konstruirajmo kruZnicu ki koja je osno simetrié¢na kruZnici kl
. x - 60 . v odnosu na pravac |. |z sjeciita kruinica k., | k]' (B i B,)

360 ~ ' T amo x=2140 dekaari, povucimo ockomice m i n na pravac 1. Presiae pravca m odnosno
n sa kruZnicom k., su toéke D i D,. Poito je OD=0B=0A=0C
loko dobijemo tokke A i B. Analogno debijemo A, i C‘ .
Diskusijo:
Ako su 'I:.l i k, u istoj poluravnini nemo rjeienja.

Ako je ko k:“= @ nema rijelenja.

Ako je kznk" = {B,B,} zadatok ima dva rjeienja.
Ako je koMK, = {B} zodatak ima jedno rjeienje.

Ako je |<2 = :I":udaruk ima beskonaéno mnogo rjeienja.

3. 1. lz trokuta ABC =
b-r+ta-r = ¢
r = (a+b-c)/2
2. Analogno, iz trokuta ADC =
r, = (AD+CD-AC)/2=(AD+h -b)/2

3. Analogno, iz trokuta DBC =>
fy =(BD+CD-BC)/2 ={BD+|'Ic"|:|]/2

A br D a-r B
Iz'l,2i3=>r+v,|+r2=
(a+b=~c+AD+h-b+BD+h -a)/2=(-c+AD+BD+2h)/2=h

N
4. 1. X 5PM =X PMX, naizmje =

Kr:h':ni ku‘%ovi; \0 P/

2. XSMP =X PMX, MP je simetrala S q
SMX;

3. A SPM = X SMP =>trokut S5PM
je jednakokraéan i PS=5M;

4. Anologno, trokut SMQ fje
jednakokragan i SQ=SM => o L b4
=> P5=5Q. y M P

Viltl RA ZRED

1. Neka je s udeljenost izmedju A i B, a t potrebno vrijeme vz
prvobitnu brzinu. Brzina na prvoj polovici puta je s/t. Drugu
polovicu puta predje u pola sata kraéem vremenu (t/2 - 1/2),
sa za 25% veéom brzinom ((5/4)(s/t)). Pa imamo:
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4. 1° Sa slike voZavaom da su trokuti ABC i CDK sukladni .
odnosno da je 4 CAB = L KDC « iXABC =4CDK =4,
Poito je L ACC, =X MCK -/~ i 4C CB= & DCM =L
proizlozi do je CM = DM = MK,
2% 1z sukladnosti trokuta AEE. i ACC. odnosno CC, B i

BFIF proizlazi da je EE =]ACI, odnosno FF, =‘CIB.

1

SR CRNA GORA
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OPSTINSKO TAKMICENIE

Vil RAZRED

. Naéi jedna&inu prave koja prolazi kroz koordinatni poZetak

i taéku M (3,4), a zatim odrediti povriinu i obim figure ko:
ju ogranigavaju ta prava, Ox osa i ordinate taéaka M i N
(6,y). Rijediti jedna&inu: If(x) I-x=5, gdje je f(x) funkcijo
nadjena u prethodnoj tagki.

. Za koliko procenata se po(reéuva povriina kvadrata, ako se

njegov obim poveéaoc za 40%?

. U trouglu ABC &ije su stranice a=20 cm, b =13 ecm i ¢ = 21 cm.

Tagka M je podnoije visine h_. Neka su N,P,Q srediita
stranica AB, BC i CA. Dokazdti dao je éetvorougao MNPQ
jednokraki trapez. lzraéunati odnos povriina trougla ABC i
dobijenog trapeza.

. U kruinom isje¢ku veliéine 3estine kruga upisan je novi krug.

Odrediti odnos povriine isjeéka i krugo koji je v njega upisan.

. Proizvod kojo Eetiri uzastopna cijela broja je 3024,

Vilt RA Z RED

. Data je prava y=kx+n

o) Odrediti parametre k I n tako da prava prolazi kroz taéke
A(1,4) 1 B(+2,1), o zotim za nadjene vrijednosti k i n ri=

jeiiti nejednacinu I

2;
b) Ako je n=3 koliko mora biti k ako se zna da prava dijeli skup
taéaka
{(x,y)10<x<4, x£y52} na dva dijela jednake
povriine.

Neki trocifreni broj se poveéava za 45 ako cifre jedinico i de-
setica zamijene mjesta. Isti broj se smanji za 270 ako cifre
stotina i desetica zamijene mjesta. Ako cifre stotina i jedinica
zamijene mjesta dobiée se broj koji je veéi od datog. Za kolike?

. Bo&ne ivice trostrane ?ildmids su uzu'kamno normalne, a povriine

bo&nih strana su 6 cm“, 4 em® i 3 em®. Odrediti ivice i zapre=

minu piramide.

Povriina lopte i povriina prave kupe opisane oko te lopte odnose
se kao 1:3. Naéi odnos njihovih zapremina.

Odregiri sve parove cijelih brojeva x i y za koje vaii jednost
x4ty = 2x.

1. f(x]=;x; OM = 5.

-9 -

RIJESENIJ A

OPCINSKO NATJECANJE

VII RAZRED B’ /

o = 3+4+6+5 = 18.
. (6+3) 4 .o
oABM T2 %

OABM

lz | gxl = x+5 =>

‘og"””‘f‘z’ x = +15,
2° -;x=x+5=>x=-l§.
i, _ 15
Dakle, x,= 15, Xp= = = .
2. P=02 O = 4a; P'= 0-2; O 4a-. y

O°=1,40 =1,4"4a = 5,ba.

4a°= 5,6a,

a=1,4a.

P=(a)2 = (1,40)2 = 1,960%= P+0, 9602 = P+96%P.

Poveéala se za 96%.

. Kako je PQ srednjica trokuta ABC,

to je PQIIAB. Dakle, Eetverokut

MNPQ je trapez. B02. 13 I\E 20

Neka je X CAB=.L, tada jed NPQ=L \Q/L P

jer je Eetverokut ANPQ paralelogram. “fF

Kako je MQ teZiinica pravokutnog

;rokuiu AMC, to je L QAM= 2 AMQ=L, /, s

oda je X MQA=180 - 2., odnosno

MaP -, AM 2N B

Dakle, trapez MNPQ je jednako-
kraZan. lz pravokutnih trokuta AMC
i MBC dobivamo:

v2= 132 -{21-x)2 2 2 2 2

v2 . 202 __ x2 = 20%-x"=13=(21-%x)" => x=16 => vcxlz em.
_21-12 2, - 126 _ 63 _ 2.

Paapc™ 73— =128 cem i Pangp™ Paqec =7~ 7" /

_ 512 2
Paama™ —3— =30 em®.
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P 126 - 2. 83
e

AMNPQ ~
Pansc © Pamnpg = 126:33 =

. Neka je TC=TD=rl . Tada je
ST=2r‘ , a SC = 3rl{po|avfnu
istostraniénog trokuta). Kako
je 5C=3r', to je 3r1=r (polu-
mjer datog kruga).

2
iy @iy _3 2
Pﬁ = 3 7N i S
2
Po-r

1 2
: 23 2 2 .
Pa.Po—fr‘T.rlT-S:Z.
3024:2-2"2'2-3-3-3-7;(2-3).;-(2.2.2).(3,3}:
= 6+7-8"9,

VIIl RA ZRED

. o) Uvritavanjem zadanih koordinata iz toéaka A i B dobivamo:
4 = ktn => k=-3 _
| = 2ken J = k=3, n=7,

Uvritavanjem dobivenih vrijednosti za k i n u zadanu nejed-
nadzbu imamo:

~3x+ 7 < -3Ix+7-2x < Do -.51-:4—?{9v
X X x

x >0
2°  -5x+7 >0 7
x<0 [~ mE®
N
b) y = =x+3.

- Neka je zadani troznamenkasti broj abc. Iz uvieta zadatka je:
1) abc + 45 = acb => c-b =
ke b eh =5 o -2,

2} abe = 270 = bac => a - b =3

Koko je abc + A = cba => A = 99(c-a) = 198 (gdje je A razlika
ta dva broja). Dobiveni broj je veé&i zao 198.
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. 1z pravokutnih trokuta BCV, CAV i BAV

‘.d-e:é
« f
2.55—-=4 =>e =4,d =3,
fF=2c¢cm
3. f_é..d_=3

) Pascv'fna-z;‘“mz
o= " 73 : B¢
. 1. AEBC ~5SDC

R:v = r:{s=R)

R{s=R) = w-r.
2.\r2=sz-R2.
3.V°=;—r37I-.

282‘]'-\!

B

o 4r2T R (s=R) .r 4r3T * R(s=R)

imamo:

G, RE(Res) ROGR) T @2y Zp7

Vo R(sR) __ Yo _1 . . . R(s=R)_

TV v v, 3 leeitede ST
2, 2 2

Llz xTvy" o= 2x =){x-|)z+y =1

3° x-1 =0 x =1
= =1 y = -1

4° x-1 =1 x =0
y =0 y = 0.

19z (1) ).
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DRUSTVO MATEMATICARA, FIZICARA |

ASTRONOMA SAP VOJVODINE . Prave o 1 b seku se u tadki Opod oitrim uglom. Na pravoj

a data je taéka A tako do je OA = 4 cm.
z s Konstruisati krug koji prolazi kroz datu taéku A i dodiruje
OPSTINSKO TAKMICENJE I1Z MATEMATIKE ] prave a i b. Kolike takvih krugova ima?

19. 03. 1988.

w

VI RAZRED
IV RAZRED
1. Racionalan broj --;nu;ruo je skraéivanjem racienalnog broja
1. O skupovima A,

B i to je sledece: Eiji brojilac i imenilac imaju zbir 885,

«) AUB = {2,3,4,5,6,7,8) ; d)AnNB= {2} ; Odrediti prvobitan racionalan broj.

b) BUC = {1,2,4,6,8} ; e) BNC = {2,4,8} ;

¢) CUA = {1,2,3,4,5,7,88 ; fcna={2}. 2. U tri bureta bilo je ukupno 1560 litara ylja. U slugaju da

Odrediti skupove A, B i C. iz prvog bureta odli[emo? , iz drugog £’ a iz treteg 3 ulja

2. U nizu neparnih brojeve: 1,3,5,7,9,11,... na prvom mestu je u sva tri bureta biée jednake koli¢ine ulja. Koliko je ulja

broj 1, na drugom broj 3,..., na petom broj 9, itd. u svakom buretu?

Koji broj u tom nizu se nalazi no *

a) 6666, mestu; 3. Odrediti brojeve a,b,c ako sesgzno da je njihov ;bit veéi od

b) 66666. mestu? broja a za ; , od broja b za % iod brojo ¢ za 3

3. Letele su vrane. Spazile su grane.
Po tri vrane - grana viie.
Po dve vrane - vrana viie.
Kolike vrana? Koliko grana?

4. U jednakokrakom trouglu simetrala spoljainjeg ugla na vrhu i
simetrale unutrainjeg ugla na osnovici seku se pod uglom od
28°, lzra&unoj uglove tog trougla.

5. Dokazati do je teziina dui trougla
a) manja od poluobima trougla;
b) manja od poluzbira stranica koje poloze iz istog temena.

4. Ako se stranica datgg kvadrata uveéa za B ¢m njegova povriina
se uvefa za 160 cm“, Odrediti povriinu i obim datog kvadrata.

5. Dva &asovnika navijena su 19. marta 1988. godine v 9 sati iz-
jutra. Jedan od njih radi taé&no, a drugi napreduje 10 minuta
svakog sate. Kog dana i u koliko sati ée oba Zasovnika ponovo po-
kazivati isto vreme?

VIl RAZRED

1. Odrediti vrednost izraza

(a+ e)(b+ d) _ ab _ ed ..a_¢
V RAZRED T T o7 d Fth “erdrokelspeg:
§ " L R 14
1. Umesto zvezdica v broju 523 *** napiii odgovarajuée cifre 2. Koji je broj veéi 31 i1z "2

oko dao dobijeni broj pri deljenju sa 7, 8 i 9 daje ostatak 6. 3. Odrediti Eetiri uzastopna cela broja &iji je proizvod 3024.

2, Nina moZe neki posao da zvarii za 9 dana. Ako bi taj posao sa
njom radio i Vlada, onda bi posao zovriili za 6 dana. Za koje bi
vreme Vlada som uradieo posac?

4. U pravouglom trouglu jedna kateta je duZine 12 cm, o hipote-
nuza je za B ¢m duZa od duZine druge katete. lzracunali povr-
$inu tog trougle.

3. Petina ugla x jednaka je sedmini njemu suplamentnog ug‘ay

Koliki je ugao za koji je komplementaran so x ? | 5. Nad stranicama jednakokrakog pravougleg trougla ABC nacrtaj

kvadrate. Spajanjem preseko dld‘agonulu tih kvadrata dobija se

4. Skup A &ine svi prirodni brojevi manji od 500 deljivi sa 2; trougao AIBICI povriine 36 cm“. lzragunaj duZinu kateta

skup B €ine svi prirodni brojevi manji od 500 deljivi sa 3; trougla ABC.
skup C &ine svi prirodni brojevi manji od 500 deljivi sa 4 i

skup A &ine svi prirodni brojevi manji od 500 deljivi sa 5.

Odrediti Al BN € D.
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. Dat je paralelogram abed. Praova R odseca od duii

. Dokazati da je broj 3
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VIIl RA ZRED

. Obim romba je 68 ¢cm, a dijagonale se odnose kao 15:8, Odre-

ditl povriinu njemu sliénog romba &ija e stranica 34 em.

. Ako za realne brojeve a, b, ¢ vaze uslovi:

atbte =1, n2+b2+c2:‘| . u3+b3+c3 =1, dokazati da je abe=0.

. Otac je imao dva sina, tako da kada se zbiru njihevih godina

doda proizvod dobijo se 14. Koliko godina imaju njegovi sinovi?

. Ako se saberu svih Iest dvocifrenih brojeva koje je moguée

formirati od cifara jednog kuénog broja, tada je polovina
tog zbira upravo jednaka tom kuénonm broju.
Koji je taj kuéni broj?

[ub] jednu
treéinu, a od stranice [od]| jednu Zetvrtinu, raéunajuéi od
taike a. U kom odnosu prava R deli dijagonalu [ucj ?

POKRAJINSKO NATJECANJE
16. 04, 1988.

VIl RAZRED

. Rastavi izraz: 4b2 {b-—2]+4u2 (2--|:|)+|:|2|:~2 (a=b).

1988 % 1990

3 deljiv sa 10,

Neka je ABCDEFGHIJ pravilan desetougao. Dokazati da je AD =
atr, gde je AD dijogonala, o stranica desetougla, a r polupre-
énik opisanog kruga.

. DuZina jedne katete pravougleg trougla je a= 5 cm, a hipotenuza

je za 1 e¢m duZa od druge katete. Odrediti obim i povr¥inu kru=-
ga opisanog oko toga trougla.

. U kvadratu A B C D so stranicom duZine a nacrtana su dva kruZna

luka: prvi sa centrom u temenu B polupre&nika a, a drugi nad
preénikom AB. Obim tako dobije figure (irafirana na slici) je
10 (M + 1) em.

Odrediti povriinu te figure.

1.

VIill RA ZRED

Odrediti nojmanji prirodan broj kod koga je proizvod cifara
jednak 75600.

. Prvi biciklista krenu je iz mesta A u mesto B. lstovremeno je

iz mesta B prema mestu A krenuo drugi biciklista. Posle susreta
prvi biciklista je vozio do cilia jo¥ 27 minuta, a drugi jo¥ 12
minuta. Koliko je vremena preveo na putu prvi biciklista a
koliko drugi, ake je svaki od njih vozio stalnom brzinom?

. Ako jednu katetu pravougleog trougla poveéameo za 1 cm a drugu

smanjimo za 2 ¢m povriina trougla se neée promeniti. Ako jednu
katetu poveéamo za 2 cm a drugu za 8 cm, povriina &e se pove-
€ati za 24 cm? odrediti duZine kateto.

. Odredi rastojanje izmedju ortocentra i teZiita v jednokokrakom

trouglu osnovica o i kroka b.

Jedno teme kocke udaljeno je od telesne dijagonale kocke 7 ecm.
lzra&unati povriinu kocke.
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. Casovnici ¢e pokazivati isto vreme k

- Ako vrana ima 3x, onda je broj grana x+1.

- 100 -
RESENIJA

OPSTINSKO TAKMICENJE A
IV RAZRED

}
]

Nnw ¥
T AR |

{2.3,8,7
{2,4,6,8
{13214!

8} .
- Na prvom mestu je: 2:1 - 1 = 1 B

Na drugom mestu je: 2:2-1=3;

Na tretem mestu je: 2-3-1 = 53

Na 6666 mestu je 2-6666-1 = 13331,
No 66666. mestu je 2-66666-1 = 133331

. Ako vrane rasporedi-
mo po 2 na granu, imaéemo 2(x+1) vrana i jo jedna vrana nete
imati mesta. Prema tome 3x = 2(x+1)}+1. x=3 - vrang je 3, a
grang x+] = 4, '

- Ako je stranica datog kvadrata duZine a, tada njenim uveéava-

niem za 8 cm dobijemo dva pravougaonika
8 cm ikvadrat stranice 8 cm. Povriina kva-
drata stranice 8 cm je 64 cm?. Povriing

Eije su stranice a i

dva pravougoonika je 160-64=96 ¢m . a

povriing iednogzie 48 em“, a povriina B
iednog je 48 ecm“. Odatle sledi da je B
a= 6 cm (48:8=64). 4

P kvadrata je 6636 cm?2 a

O =40 = 24 cm.

ada se obe kazaljke ponovo
poklope, a to je kada onaj koji napreduje dostigne napredak

0d 12 sati. Kako je 12 sati 720 minuta, zato ée mu trebati
?20:]0=?2 sato = 3 dana. Prema tome éasovnici ée ponoveo po-
kazivati isto vreme 22. marta 1988, godine u 9 soti.

V RAZRED

. Koko je ostatak pri deljenju broja 523000 brojem 504 NZs§

(7,8,9) jednak 352 to su traZeni brojevi jednaki 5230
’ 00-352
+504+6=523158 i 523153-#504"523662! i I '

: s gs 1
- Nina za jedan dan zavrii 3 posla, a Nina i Vlada zaiednolg
posla. Znaci da Vlada za iedan dan zavrii posac: :Ig- 19' = ]1_§

Vlada bi sam zavriic posao za 18 dang.

i i B T
. Ugaoe x €iniys , a vgao y je !—% od opruzenog ugla. Kakeo je

~ 101 -

'1L2' opruienog ugla 15°, to je x= 75°, y =105°, 2= 15°

. Skup AN BN CN D &ine brojevi deljivi sa NZS (2,3,4,5) = 60.

TraZeni skup je {60, 120, 180, 240, 300, 360, 420, 430} &

. Centar trazenog krugo 5 lezi na simetrali o ugla aob i na

normali n iz taéke A na provu a. Prema tome 5 se dobija v
preseku pravih n i s.

Postoje dva reienja, jer postoje dve simetrale ugla aob
(simetrala oitrog i simetrala tupog ugla).

VI RAZRED

. Pre skraéivanjao racionalni broj - ;'—, je imao oblik -;—kr

{k = ceo broj). Kako je -4k+7k = BB5, to je k=295.
Foudani 1 k . 4.295 _ 1180
raZeni razlomak je: = U935 - 063

. 1z uslova zadatka ; prvog bureta, %drugog bureta i %freéeg

bureta predstavijoju jednake zapremine. Neka je to zapremina
x, tj. (x+ %x)+ (x + %)+ (x + §}= 1560, odnosne x = 3460
litara, pa u prvom buretu ima 630 | ulja, u drugom 480 | ulja,
a u treéem 450 | vlja.

Ako je zbir brojeva a,b,c od broja a veéi za g- to znaédi da je

b+te = ; . Sliéno zakljuéujemo da je a+tc = 51? |0"b='§. Tada je
(b+c)+ (otc)+ (ath) = g-‘i' %—9"'.3 .t
K = : Bl ?
o+ b+ ¢ =7, Dakle: a 72—:-
B 59 17
b=7-=- e =
516

8 Bl F200 .

. Simetrala spoljainjeg ugla pri vrhu paralelna je so osnovicom

jednokrakog trougla. Zbog toga je vugao izmedju simetrale spo-
ljainjeg | simetrale ugla na osnovici jednak golovini vgla na
osnovici. Znaéi da je ugoo na osnovici 2:-28" = 56°, a ugao
pri vrhu je tada 68°,

. a) lz pAACC' sledi CC'< AC'+ AC, a izpBCC' dobijemo

CC'= BC'+ BC. Sabiranjem dobijenih nejednakosti dobijemo
2 CC'<AC' + BC' + AC + BC
2 CC'< AB+ BC+ CA.
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. Oevidno je 31''< 22
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b) Iz pB'C'C : CC'<BC'+ B'C
AB- = B-C B,
ct < 3(AC + 8C)

VIl RAZRED

pa izraz prelazi v

2

k (btd) (btd) b’k _ kd? k(b+d) bk dk

KT6¥dF BFd ~ kb¥b ~“kd¥d = BT " &1 kel
_ k (b+td-b-d) _
= =gy = 0.

11 14 14

i17 "> 167,
Rake fo1 L (25)11 o 255' 5 14t o (24)14 = 25% [ledi
2563 255

Zbog 31''< 3211 17145 1414 1% n

proizilazi 17 "> 31 .

. Kako je 3024 = 2*.3%.7 (2:3)-7-(2:2-2)- (3-2)=6-7- 8- 9

TraZeni brojevi su 6,7,8,9.

(b+8)2 = b2 4 122
b2 4 16b+ 64 = b2 + 144 p| \D+8
16 b =80

b=5¢cm

5.2 2

b‘ =a . d—2 (bl = BC _dijogonala kvadrata ABClc duZine a)
h=a. {Z—(h je dijogonale kvadrate C,C duiine a)

t.'n..'z.c|{7=:“5 ]
2

a" =36, a=6cm.

e

(5]
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VIl RAZRED

- Stranica romba je 17 em (68:4=17). Kako se dijagonale odnose

kao 15:8 to se i njihove polovine odnose kao 15:5. Iz Pitagori-
ne teoreme je (15x)2 + (8x)2 = 289, x=1; pa su dijagonale

dl =16 i r.l2 = 30. Sli¢an romb ima dva puta veéu stranicu, pa

i dva puta veée dijogonale. Njegova povriing je 960 cm2

- Kvodrirajmo obe strane prve jednaé&ine i primenime drugu jed=

nadinu: /u-l'b+|:/2= 12-f-= u2+bz+c2+2ubl-20c+2bc = 1 <=>abtactbe
=0../x
PomnoZimo odgovarajuée strane prve i druge jednagéine | primenimo
tre€uv jednaéinu:
(a+bre/ fo2eb2 2/ = 1o b e abZiacia2braesb2c = 1

<=> ab/atb/ + ac/atc/ + bc/btc/ = 0
/Zbog atbtc=1, imamo:
a+b=1-c,
b+ct+1-a <= ab/l-c/rac/1-b/ + bc/1-a/ = C
<=>ab/atb/ + ac/fatc/ + be/bte/ = 0

Na osnovu /x/ imamo da je abe = 0.

Neka sinovi imaju: satriji x, @ mladji y godina.
Tada je x+y+xy=14. Tada je x+y+xy+1=15, odnosno
(x+1)(y#1)=15. Jedino realna refenjo dobijamo za
x#1 = 5§ y+1 = 3, tj. x=4 i y=2.

- Kako se iz traZenog broja moZe formirati 6 dvocifrenih to je

traZeni broj trocifreni recimo oblika 100a + 10btc,

Od cifara a, b, c moguée e formirati ovih 6 dvocifrenih brojeva:
10a+b, 10a+c, 10c+b, 10bta , 10c+a i 10b+c.

Nijihov zbir jednak je 22/a+b+tc/.

Uz uslovo zadatka proizilazi da je:

11/atbtc/ = 100a+10b+c ili

10b+c+10ctb = 100a+10btc-11a

10c+b = 89 a.

No, 10c+b je dvocifreni broj, pa proizilazi do je a=1.

Stoga je ¢=8, b=9, pa trafeni kuéni broj je 198.

r:le[:u ie[u ul] ][al u2] = [uz b] i neka ie[ud1]= [d1 dz] &

= d.| # |d.d]|.
Ako je a,d|N E:c] =[rn‘] r onda je zbog Talesova teorema
am, = '[m.|m2] = [rnzma] . Kako ie[d d| jednako i paralelno

sa [b bl] ’(kun etvrting duzi [ud] =|b| ), to je bbl dd,
paralelogram, pa je bd3] Il [:b.l d] . Zbog [dzd;I = [d3d] i
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. Povucimo duz SMIIAJ.
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Talesova teorema [rrnzm3 lJ: 4] Dalja je

Bl

[b2bs] = [o5€] - paie mamy] = [rams]

Dakle,data prava deli dijogonalu [oc] v odnosu 1:6,

POKRAJINSKO TAKMICENJE

VIl RAZRED

g Mnaien[em zadunog nzruzu dobijemo:
43 sbz + 8a% - 8a® + a%b? - 02b3 =

-4(o-b)(a +uh+b )+ 8{0 -b)(a+b) +a b (a=b) =

(a-b) [-4(aZrabsb?) + 8(atb) + a2b ] -
(a-b) (b- 2)[u (b+2) -4a-4b] =>
{a-b) (b-2) (a-2) (ab+2a+2b).

51988 | 51990 _ 1988

+ (1+3%) = 10.3'988

etverougae AJSM je
paralelogram. Du% A M=r,
a MD = a (zaito).

Prema tome AD =a + r.
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T S R e

- - - A
a =12, b=5, ¢=13. 5-
13,2 (84

P= ()T = 42,25°F .
onzt—r)T=13T

Obim 3rafiranog dela iznosi:

2(3)
10(T+ 1) 3_2%_‘];_+__§_I+ a=>a = 10.
_ on
- =L

2q-
- u—-e—-— = IZ,ST.

Vill RAZRED

« 75600 = 252+2 +2.3+3:3:85-5+7

Najmaaji broj je 556789,

. Iz zadanih uvjeta imamo:

5 5 - (++12) (++27) _ _ _
R = v i O S L T R TS

Prvi je proveo 18+27 = 45 min, a drugi 18+12 = 30 min.

. Imamo:

= (a+1) (b-2) 21 _ B
ub+24u= {a+2) {b+a}}""' 3. b=g3.

73
Kake je CD =(b2 g {%)2 = le , to [e TD —4"6l-

(jer jo TD = % CD). Trougli DBC i OAD su_slicni pa imamo:

2
_ _ [ S 4b" - a” _
OD:DA-—DB:DC-:.E-!.-—-T-——_:-

2
- a

x = (gdje je x = OD).
2 i4b!-a§

Premo tome, trafeno vdaljenost izmedju teZiita i ortocentra je:

4%t o* 4b2-0%)

&

Ab-a)(bta) (

OT = DT - OD = =
2 4b2-2 3 (4b° - o2)
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)

A @ p

B

5. Neko je AG dijagonala kocke i BT udaljenost temena od dija-
. gonale. Tada su trougli ABT i AGB sliéni pa je BT : AB =
BG : AG, odnosno: 7

= :oF, odakle je

1@ =a
a=7 5y cm. Povriina kocke je P = 6a" = 6+ 49 §= 441 cmz.

SAP KOSOVO
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OP3TINSKO TAKMICENJE
V RA ZREDI17. 04, 1985.

1. Uo&i i zapi3i sve nekonveksne mnogouglove na datoj slici.

&
2. Reii jednaéinu:
3
g il ! G
—0—:3‘--—— - 50% =5 5 - & B 5
M L B

3. Simetrale susednih uglova A i B su normalne jedna na drugu.
lzragunati uglove A i B, ako je A - B = 32°92-22--,

4. Dat je é-cifreni broj 5xy3zt. lzra&unaj vrednosti cifara
x,y,2,t tako da broj bude deljiv sa 4, 9 i 25,

VI RAZRED
1. Na §to kraéi naéin nadji zbir prirodnih brojeva od 1 do 100.

2. Reii jednaéinu:

Yo

& 1
-—073—'1- 50%—"5‘2-

3. U trouglu ABC centri upisanog i opisanog kruga su simetriéni
v odnosu na stranicv AB. lzraéunati unutrainje vglove tog
trougla.

4. Jedon radnik je zavriio 3/8 svog posla. Ako bi radio jo¥
3+2/3 €asova, zavriio bi 5/6 posla. Za koliko vremena zavrii
éitav posao?

VIl RAZRED

1. Naod stranicama jednokostraniénog trougla ABC konstruisani su
kvadrati, zatim su slobodna temena tih kvadrota spojena duZi-
ma tako da se dobijao festougao. Naéi povriinu i obim tog
festougla ako je stranica trougla a = 4 cm.

2. Dat je polinom P(x) = 4t + x0+ 8xZe x v 4

- 109 -

a) Rastavi polinom na dvo polinoma drugog stepena.
b) Dokazati da je vrednost polinoma deljiva sa dva za
bilo koju vrednost x & N.

. Cifra jedinica dvocifrenog broja je 2. Razlika kvadrata tog

broja i proizvoda njemu prethodnog i narednog broja je 1.
DokaZil

. Uprosti izraz:

(‘?-;‘,H%-n

x= X
(e 1 { 2=)

x+y

VIIIl RAZRED

. Nat¢i obim i povriinu figure kojo je ograniZena pravama:

3x - 4y = -5, 3x + 4y =11, x=3.
3

. Dat je polinom P(x) = 4!‘ + xT o+ 3:&2 + x+ 4,

a) Rastavi polinom na dva polinoma drugog stepena.
b) Dokazati da je vrednost polinoma deljiva sa dva za bilo
koju vrednost x € N.

. Ako v jednoj klupi u prirodi sede po 7 uienika, ostaée bez mesta

8 uéenika. Ako bi u jednoj klupi sedelo po 9 uZenika ostale
bi 4 klupe prazne. Odredi broj klupa i broj uéenika.

. Jedno dete kupilo je 20 kuglica (bele, crvene i plave) za

20 dinara. Bele kuglice platilo je po 0,5 dinara, crvene ku-
glice po 2 dinara, a plave po 3 dinara. Po kolike kuglica
je kupilo od svake boje?

POKRAJINSKO TAKMICENJE

V-VI RAZRED

lzradunati: 32 4_2 4
Z° 357 8°3"

. Zbir dva broja je 43210. Ako se jednom od njih izostavi prva

cifra sa leve strane dobije se drugi broj. Koji su to brojevi?

. Data je duz i prova paralelna njoj. Naéi srediite te duZi ko-

risteéi samo lenjir. Postupak opisati.
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- Dat je kvadar volumena 32 sa celobrojnim stranicama. Kolika

ie povriina tog kvadro ako se on moZe podeliti na Zetiri
jednake kocke. Naéi sva reienja.

- lzra&unati zbir svih parnih brojeva od 1 do 40. MoZe i algo-

ritam na programskom jeziku.

VIl RAZRED

- Ta&no u 12 h sa vrha kule v raznim pravcima poletele su 4 muhe.

Svaka je letela pravolinijski i konstantnem brzinom. Brzina
prve je 8m/min, druge 12m/min, trete 15/m/min, a Eetvrte
18m/min. Posle 9 minuta sve Zetiri muhe su se naile u istoj
ravnini. Kado €e se ponovo naéi u istoj ravnini?

- Kako éemo iz reke izvaditi 6 | vode ako imamo samo dve posude

od 4 i 9 litara?

Na stranici AB jedankostranog trougla ABC data je tatka D koja
stranicu deli u odnosu 1:3. Iz ove taéke su povuéene normale
DE i DF na AC i BC. Noéi odnos DE:DF ako je povriina trougla
ABC 16 /[T .

- Dat je pravilan tetraedar sa visinom v= 3 cm. Na%éi volumen

tetroaedra. 1
L

« lzra&unati zbir svih parnih brojeva od 50 do 100. MoZe i algo-

ritam na programskom jeziku.

VIl RA ZRED

. Isti koo 1. zodatak za VIl rozred.

- U dve posude imao 35 litara teénosti. Ako iz leve posude presi-

pamo v desnu onoliko koliko je u desnoj dotada bile, onda €e
v jednoj od njih biti 5 litara viie nego u drugoj. Odredite ko-
liginu te&nosti u svakoj posudi ako se zno da su sadrZavale
celi broj litara.

. Date su duii . AB i CD. DuzZina AB se vidi iz C i D pod kutom

od 30°, Duz ' CD se vidi iz A i B pod kutom od 60°, Naé¢i
rastojanje tafaka A i B ako je rastojanje C i D 10 F

- lzragunati duZinu normale spuitene iz _vrha kocke na glavnu

dijagonaly, ako je stranica kocke SF .

- lzra&unati zbir svih neparnih brojeva od 50 do 101. MoZe i al-

goritam na programskom jeziku.

. Zbog simetrije O i S v odnosu na AB

. Neko je x broj sati za koje radnik

= =

RIJESENIJA
OPCINSKO NATJECANJE
V RAZRED

. MBCG; MLGEC; MGLBC; MBEGC.

_ 28
Y=i5-

. Iz A-B= 32° 2° 22 | A+B = 180° = A=106° 1r11°-i B =

73° 58- 49--,

Neka je M= 5xy3zt trateni broj.

lz 41N § 25IN => 100IN =>2z =t = 0 =>N = 5xy300.

lz 9IN => N & {501300, 510300, 591300, 519300, 582300,
528300, 573300, 537300, 564300, 546300, 555300} .

VI RAZRED

L1424, 4994100 = (14+100)+(2+99)+ .. .+(50+51) = 50-101 = 5050.

. _ 8
.y i -

je X OAB =X SAB = £/2, a trokut
ABC je jednakokradan, tji.L =7/,
lz sukladnosti trokuta ASD i SCD
proiziazi da je 34£/2 = ¥ /2, pa na
osnovu L+ A + ¥ = 180° izlazi:

L+ L+ 3L = 180° =>L= 36°,,5=36°,
#=108°. '

zavrii posoo. Imamo:
g-x-i- 3§=§x=7x= 8.

Cijeli posao zavrii za 8 sati.

VIl RAZRED 5
203 .2 2z 2 2
P="4—+ Ja“+ 32 =a ﬁ+3u

4 5 a a
= a3+ {3) = 16(3+{3) cm
O =3+ 3-003=3a01+3) = FRa ¢ a
=|2(1+[:T)cm. J_
d
a a
A B
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. a} P(x) = 4x4+x3+8x2+ x+4 = 4x4+x3+4x2+4x2+x+4 =
2 2
= x (4x +xt4) + UnZinid = (4x2+x+4) [x2+])

b) Ako je x paran broj onda je izraz u prvoj zagradi djeljiv
sa 2, a ako je neparan onda je izraz v drugoj zagradi
dieljiv sa 2.

. Neka je N = x2 zadani broj. Tada je:

NZ - (N-1)(N+1) = N2 - N2y = \ 0
x
( 2‘3(2] - =2 /
B (xey) &% G
== “
2x (x"=-y") x S
ix+y5 yx 7
VIIIRAZRED ‘A AD
. Presjeéne toike danih pravaca su / 4 “é p.
A=(Q,2), B=(5-1)icC=(5,5). 5,,5,3 *\
p =L BC AD =L -6+4=12 > B
LN T z =12y

. Isti kao 2. zadatak za VII razred

. Neka je x broj klupa, a y broj véenika. Tada je:
7x = y-8 - 22 _
Wx-4) = y [ => *x =22, y=162.

- Neka je x broj bijelih, y broj crvenih i z broj plavih kuglica
koje je kupilo dijete. Tada je 0,5x +2y+3z = 20, tj.

x + 4y + bz = 40,

Ako je dijete kupilo sve 3 vrste kuglica, tada su moguéa sli-
jedeéa rjeienja:

(x,y,2)€{(2,8,1), (2,5,3), (4,6,2), (4,3,4), (6,4,3), (6,1,5),
(8,5,2), (8,2,4), (10,6,1), (10,8,3), (12,4,2),(12,1,4),
(14,5,1), (14,2,3), (16,3,2), (18,4,1), (18,1,3)} .
Prefpostavimo I da dijete ne mora kupiti sve 3 vrste kuglica,
tada prethodnom skupu treba joi dodati skup [(0,1?,1], (0,14,2),
(0,11,3), (0,2,6), (4,0,6), (10,0,5), (16,0,4), (4,9,0),
(8,8,0), (12,7,0), (16,6,0), (40,0,0), (0,10,0)}

- 13 -

POKRAJINSKO NATJECANJE
V-VvI RAZRED

. 43
© 80

2. Neka su A = abcde i B = bede dva broja &iji je zbroj 43210.
lz A+B = 43210 izlazi: a0000 + 2B = 43210

1) a=4
_ 30 _
B = —_— 1605
Prema tome, A = 41605, B = 1605,
2) a =3
13210

B = — = 6605, A = 36605

Dokle, troZeni brojevi su 41605 i 1605, odnosno 36605 i 6605.

3. Neka je AB zadana duZina i p
* pravac paralelan sa AB.

Na pravcu p nanesimo duZine
CF i FD, &ije su duljine jednake & B
duljini AB. Povucimo polupravce
CA i DB i njihovo sjeciite ozna-
&imo sa E. Pravac EF raospolavlja P
dufinu AB. G F D

4. lz 32 = 25, prema uvjetimao zadatka izlazi da je jedino rjefenje
zadatka kvadar dimenzije 24 -4, Oploije tog kvadra je 64.

5. 244+ ...+38+40 = (2+40)+ (4+38)+...(20+422) = 10- 42 = 420.

1
Vil RAZRED D

Neka su nakon 9 minuta muhe I, 11, 111 i IV redom u toékama
A,B,C,D. Premo uvjetu zadatka toike A,B,C,D su komplanarne.
Nakon x minuta muhe ¢ée biti v toékama A-,B-,C*,D*. Zbog
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pravolinijskog kretanja muha, komplanarnosti toéaka A,B,C,D

prema Talesovom teoremu slijedi da su i toike A-,B°,C-f D-
komplanarne. Sli¢no €e biti, prije 9 minuta, pa su muhe u
svokom trenutku komplanarne.

41 — 9]
0 g ="
4‘/5
/4/1
/
T C
1 g—"
s

2 2
4. |zp=‘l.‘E.=> |6E=HE=;

- Neka je AB = x, tada je

a=8=>x=2,

Poito su trokuti ADE i DBF sliéni

pa im se stranice odnose E
DE : DF =1 ; 3, 60%

A XD 3x B
Iz v =°—!E izlazi a = :-2[—? ; Pa na osnovu

V_vaﬁ_27ﬁ 3
s - =

cm .

<50+ 52+ ...+ 98+100 = 50+100+., .+74+76 = 13-150 = 1950.

VIIt RA ZRED

Isti kao 1. zadatak za VII razred.

. Iz zadanih uvjeta imamo

x+y 35
x-y 2y - 5

Prvi sistem nema rjefenja, a iz drugog izlazi x=25, y=10.

35 il x+y
2y-5 x=y

e _x\13 _x¥3
BS-I,DS——}-—,AS-T—

i C§ = -3-;— . Poito su dijagonale

medjusobno okomite iz trokuta
CSO imamo

102 &% 32 i,

4. Vidi riefenje SAP Vo

5.

= VIl razred.

S51453+...+99+101 =

- 115 -

26 (51+101) _
el

fvedina - pokrajinske natjecanje -

13 -152 = 1976.
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S. Palanka, 04. 06, 1988,

XIX SAVEZNO TAKMICENJE
MLADIH MATEMATICARA UCENIKA OSNOVNIHK 3KOLA

VII RAZRED

. Sesting od vkupne koliZine neke robe prodata je sa zaradom
od 20%, a pelovina ukupne koli&ine iste robe prodata je sa
gubitkom od 10%. Sa kolike procenata (postotaka) zarade
treba prodati ostatak robe da bi se pokrio gubitak?

- Dan je broj n &ije su znamenke (cifre) 60 sedmica | izvjestan
broj nula. Dokazati da ie vrijednost.razlomka

—r—n L cio broj, a vrijednost razlomka "_L?.z_?
nije cio broj.

- Odrediti prirodne brojeve Nyr Ngreney e (koji ne moraju biti

razli&iti medju sobom) tako da je MpsMg---en, = 1988 i

n‘+n2+...+nk = 1988. Koliko ima razliZitih reienja? (k>1)

- No simetrali spoljainjeg ugla (vanjskog kuta) kod temena (vrha)
C trougla (trokuta) ABC izabrana je proizvoljna tagka M.
Dokazati da je MA + MB 2 AC + BC

- U jednakokrakom (jednakokra&nom) trouglu (trokutu) ABC, AC =
= BC, kome je ugao (kut) X ACB = 80°, data je taéka O takva
da je £ BAO = 10° X ABO = 30°,

lzraZunati ugao X ACO,
VIl RAZRED

- Dva broda kretu iz mjesta A i B iedan drugome u susret,
Svaki od njih kad stigne u jedno mjesto vraéa se natrag u ono
drugo. Prvi put brodovi se susreCu na 5 km od A, o drugi put
na 3 km od B. Odrediti rastojanje od A do B.

- Date su linearne funkcije (jednadibe pravaca) y = =1
Y=gx-4;r=}*+§ir=2x+ 7,

r

lzra&unati koordinate temeng (vrhova) i povriinu Eetvor ougla
(¢etverokuta) kojeg ograni¢avaju grafovi datih funkcija.

- Dokazati da razlika brojo v zapisu sastavijenog od 100 jedinica
i broja u zapisu sastavljenog od 50 dvoijki, predstavilja kvadrat
cijelog broja.

- 119 -

4. U pravougaoniku (pravokutnik) ABCD tatka M je na stranici CD

i) AC i BM seku
do je DM = 2 CM. Ako se prave (pravc
1‘I‘::l‘:l‘“;:u:m\.'?nnlluglc:am (kutom), izradunati vugaod. BOM, gde jeo
ruéka Opresek (sjeciite) dijagonala.

Dan je trokut (trougao) ABC i toéka M unutar njega.

Doka%i, da je AM . BC+ BM . AC+ CM . AB> 4 P, pri
Zemu i; P povriina trokuta (trougla) ABC.

RESENIJA

VIIRA ZRED

Neko je k ukupna koliéina robe, o ¢ planirana cena. 1z datih

podataka dobijamo jednaéinu 5

% . 0,2¢ + %-x-: =3 «0,1c, gde je x traZeni
procenat. Refavajuéi po x dobijamo x=0,05=5%.
Zbir cifara broja n je 60-7=420. Dakle, n je deljivo sa 3, pa

deljive sa 9, te nin
je i n=27 deljivo sa 3. Kako 420 .nI]i i S
:\ei]c r:ioliivo sa 9, pa zbog toga ni nt27 nije deljivo sa 9.

Zbog 1988=2:2-7+71 | 2+2+47+71=82, jedno od reienja &e biti

Ay N a.an = 2.2-771-1+-1*...*1 (1906 jedinica).
R‘sienziu ima 10{onoliko koliko ima rozli&itih na&ina faktorisanja
broja 1988).

Neka je D taéka na produietku duzi BC, takva da je CD=CA

Lako se dokazuje da su
ti. simetriéna sa A v odnosu na CM). E

ErLug’;:‘vi ACM i DCM podudarni, pa je DM=AM. Zbog toga
je: MA+ MB = MD+MB > BD = BC+CD = BC+AC.

M

B C D A D B
i lika).

je M preseina tafka visine CD trougla i pfu:l I‘!’O (s
r;lre::gc:o AB:& je jednakokrak, pa je 4.MAB=4:~1‘BOA:, ?Ool.o:';':‘;nu
tome: 4 CAM=20%=% MAO. Sem toga je XACD= 0:.1 Setnn
od 80°) i XAOM=X OAB+ &4 OBA=40°. Trougl?vi iM M
imaju po dva jednaka ugla i zajedniku ;lrum_cu:l k'kr:k 2
podudarni. Zbog toga je AO=AC, pa je AOC_];oonu o
gao i zhog £ CAO=40° dobijamo da jed ACO= .
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VIIlL RA ZRED .

. Ozno&imo rastojanje od A do B sa x, brzine brodova sa v, i
Vos Vreme do prvog susreta so 11 s @ vreme od prvog do drugog
susreta so 12

Onda je v|1‘=5, v2l1=x~5, v'r2=3+(x-5) i v2P2=5+(x-3).

Iz -;-.5-5- = %—52- dobijomo 12x-x2=0, pa je zbog x >0, x=12.

. OznaZimo sa A,B,C i D pomenuta
temena kao na slici. Njihove
koordinate su A(-4,-1), B(2,-1),
C({6,5), D(-2,3).

TroZena povriing fe

P = yAE-ED+ F(ED+BF) -

. 1 _ 2.4 4+
EB + fBF.hEF-T +T.

5.4 _
.4+-—2-—-—32.

SNl - 222,..22 = ;{\o”’“-\} - %

50
X gV e w0 gy Ao BERE o Ko | vt Rarid
-§(IO 1-2:1077+2) 9(10 2-10 +l)—(—-T———) .

Kako je 0 V) deljivo sa 9, to je deljivo i sa 3, pa je tvrdje-
nje dokazano.

. Meka je E srediite stronice BC. Tadao je OFELBC. Dakle, tagka
H {slika) je ortocentar trougla OBC, pa je CHL OB. Medjutim,
OH je srednja linijo trougla DBM, pa je OQH= 1/2 DM=MC.
Zbog toga je Eetvoroogao OHCM porolelogram i OM 11 CH,

a otuda | OM]L OB.

D M C
0 JE
A B A B

. Neka su BI i C| podnoijo normala iz B i C na pravu AM (slika).
Tada je P(ABM) = 5 AM- BB, i P(ACM) = 5 AM-CC, odakle

P(ABM)+P(ACM) = %AM(BB‘*« CC,)€5AM:BC. Analogno se dobija

P(ACM)*P(BCM) < 5CM - AB i PABM)+P(BCM) < § BM-AC.

Sobirajuéi te tri relacije dobijomo tvrdjenje koje se dokazuje.
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